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Verslag gemeenteraad van 28/05/2018 

Punt 1 

Vragen van de bevolking. 

Er worden geen vragen gesteld door het in de raadzaal aanwezige pubiek. 

 

Punt 2 
Goedkeuring van de notulen van de gemeenteraad van 23/04/2018 
 
Raadslid F. Neyens merkt op dat in de notulen van de raadszitting van april bij voorwerp 13 
zou moeten staan, dat zij zich bij de stemming onthield. 

  
Punt 3 - 3184 - Geheim :neen 
Auditrapport Audit Vlaanderen stad en OCMW. Kennisname. (Algemeen) 

 
Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 

Audit Vlaanderen voerde in het najaar van 2017 een audit uit bij de stad en het OCMW. 
 

De audit evalueerde de doeltreffendheid van het systeem van organisatiebeheersing aan 
de hand van de ‘Leidraad Organisatiebeheersing voor lokale besturen’. Bij de stad en het 
OCMW werden volgende vier thema’s uit deze leidraad onderzocht: 

 

1. Doelstellingenmanagement 
 

2. Belanghebbendenmanagement 
 

3. Monitoring 
 

4. Financieel management 
 

Het onderzoek resulteerde in een auditrapport dat midden april 2018 aan de voorzitters van 
de raden werd overgemaakt. In toepassing van artikel 7 van het oprichtingsbesluit van Audit 
Vlaanderen wordt minstens gerapporteerd aan de gemeenteraad en de raad voor 
maatschappelijk welzijn. 

 

 Artikel 265 van het gemeentedecreet 

 Oprichtingsbesluit van Audit Vlaanderen 

 

Besluit  

Artikel 1 
 

De gemeenteraad neemt kennis van het auditrapport. 
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Zittingsverslag 
De voorzitter geeft het woord aan Els Parthoens en Steven Van Roosbroek van Audit Vlaanderen. 
Zij geven uitleg over het audit rapport van stad en OCMW-Maaseik aan de hand van volgende 
powerpoint presentatie: 
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Na de toelichting vraagt raadslid J. Tollenaere of de vergadering geschorst wordt. De voorzitter 
antwoordt dat dit niet het geval is. 
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Het raadslid vindt dat er in het rapport wordt verwezen naar het managementteam. Hij vindt echter 
dat dit team niet voor alles verantwoordelijk is. Er blijft altijd de verantwoordelijkheid van het beleid. 
Het managementteam kan zeker vele voorstellen doen of kan veel plannen, maar er moeten ook 
politieke keuzes gemaakt worden. Het is niet altijd gemakkelijk werken, zo stelt het raadslid. 
De heer Van Roosbroek antwoordt dat tijdens de audit, en tijdens de bijhorende evaluatie door het 
managementteam, er natuurlijk werd geraakt aan het spanningsveld tussen het managementteam 
en het beleid. In de audit worden de risico's geschetst en het is de verantwoordelijkheid van de 
ganse organisatie om daaraan te werken. 

 

Het kan zijn dat er spanning is, zo stellen de medewerkers van Audit Vlaanderen, maar zij focussen 
op de administratie. Zij maakten een globale foto van de organisatie. De administratie voerde 
trouwens voor de audit zelf reeds een zelfevaluatie uit en dit op een zeer kritische manier. De 
vermelde 'globale foto' sluit aan bij de werkelijke situatie. 

 

Raadslid J. Tollenaere feliciteert de administratie. Hij ziet echter in het rapport dat er nog veel werk 
moet gerealiseerd worden. Hij waardeert het feit dat hij in het rapport kan lezen dat er aandacht 
moet besteed worden aan een aantal bezorgdheden die ook al in het verleden werden 
geformuleerd: bijvoorbeeld het werken met beleidsdoelstellingen. Op dat vlak werd al een hele weg 
afgelegd. Positief is ook dat momenteel een omgevingsanalyse wordt georganiseerd. 

 

Het raadslid verwijst vervolgens naar de Autonome Gemeentebedrijven. 
Het rapport bevestigt hetgeen hij altijd heeft beweerd, namelijk dat er problemen zouden kunnen 
ontstaan op vlak van aansturing. Het is niet steeds duidelijk wie voor wie werkt: het Autonome 
Gemeentebedrijf of de stad. 

 

Ten derde refereert het raadslid naar het financieel management. Het is een enorme opgave om dit 
te integreren. 
Er zijn een aantal hete hangijzers: een waarnemend financieel directeur, de lange termijn visie, wat 
gebeurt er na 2020, zo stelt het raadslid. 

 

Als vierde aandachtspunt vermeldt het raadslid het klachtenverhaal. Die vragen werden ook al 
gesteld door de Open VLD-fractie in het OCMW. Er is veel beweging hierin geweest en die 
bezorgdheden worden hier bevestigd. Positief is dat er maatregelen worden genomen om vooruit te 
gaan. Het raadslid hoopt dat er de komende jaren in Maaseik bestuurders komen om dit te 
ondersteunen en om samen met de administratie dit alles verder te zetten, zodat de juiste dingen 
gekozen worden en de juiste dingen gedaan worden. Daarover gaat het uiteindelijk. Het raadslid 
wenst daar iedereen alle succes bij. 

 

Raadslid L. Pieters zegt dat hij het rapport onderschrijft. Hij geeft raadslid J. Tollenaere gelijk, zeker 
wat betreft de tweede aanbeveling. Dan verwijst het raadslid naar de interne analyse die volgens 
het raadslid niet goed van start is gegaan. De overgang naar één algemeen directeur en één 
waarnemend financieel directeur is wel goed doorstaan maar een professionele organisatie vereist 
ook een professioneel politiek niveau. En dat ontbreekt, zo stelt het raadslid. Ook van dat niveau 
zou er een evaluatie moeten gemaakt worden. 

 
Raadslid G. Geusen verwijst naar de aanbevelingen in het rapport. Het managementteam stelde 
een aantal data voor controle voor en hij vraagt of Audit Vlaanderen dat alles mee gaat opvolgen. 
Dhr. Van Roosbroek antwoordt dat die opvolging gebeurt via steekproeven. Primair zullen de lokale 
besturen de opvolging echter zelf moeten organiseren. 

 

De voorzitter dankt dhr. Van Roosbroek en mevr. Parthoens voor de grondige toelichting. Hij merkt 
op dat het politieke niveau zal beoordeeld worden in oktober. Raadslid A. Schaefer vraagt wie de 
opdracht voor deze audit aanbesteedde. De voorzitter en dhr. Van Roosbroek antwoorden dat het 
de Vlaamse Overheid is die het onderzoek heeft uitgevoerd. 

De voorzitter feliciteert tot slot het managementteam voor al het werk dat voor deze audit gebeurde. 
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Hij is lid van dit team en hij kan bijgevolg beamen welke enorme inspanning dit geweest is. 

 
 

Stemuitslag 
De raad neemt kennis. 

 
Punt 4 - 2791 - Geheim: neen 
GDPR compliant: aanstellen van een Data Protection Officer én een intern aanspreekpunt 
voor stad en OCMW Maaseik. (Algemeen) 

 
Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
Stad en OCMW Maaseik willen anticiperen op de richtlijnen beschreven in de Algemene 
Verordening Gegevensbescherming (AVG) en de regelgeving omtrent de bescherming van de 
persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgebonden gegevens 
(privacywet) waarbij er wordt aangedrongen dat iedere instantie die een authentieke gegevensbron 
beheert de verplichting zal hebben om een DPO (Data Protection Officer) aan te stellen. 

 

Vanaf 25 mei 2018 zal de General Data Protection Regulation (GDPR) in werking treden en hierin 
staat gestipuleerd dat het een verplichting is voor elke openbare overheid om een Data Protection 
Officer , afgekort DPO, aan te stellen die zal waken over de veiligheid en bescherming van alle 
persoonsgebonden gegevens die stad en OCMW als verwerkingsverantwoordelijken beheren. 

 

Op 26 juni 2017 heeft het CBS de firma Apogado aangesteld om voor de periode van 2 jaar te 
voorzien in de opdracht als externe informatieveiligheidsconsulent in het kader van het uitwerken 
van een informatieveiligheidsbeleid voor de stad en OCMW. 

 

In de aanbeveling 04/2017 van Commissie voor de Bescherming van de Persoonlijke Levenssfeer 
(CBPL) wordt beschreven in welke mate de Veiligheidsconsulent kan fungeren als DPO. 

 

De VC van Apogado voldoet aan de wettelijke vereisten die beschreven zijn in de AVG die op 25 
mei 2018 van kracht zal worden en moet zijn opdracht volledig, correct en onafhankelijk uitvoeren 
zonder dat er belangenconflicten zouden optreden. Stad en OCMW moeten er op toezien dat de 
DPO zijn opdracht naar behoren kan uitvoeren. 

 

Een gemeente of een OCMW zijn, meer dan eender welke andere organisatie, hoofdzakelijk bezig 
met de verwerking van persoonsgebonden gegevens. Daarom is het aangewezen dat we naast een 
externe, onafhankelijke adviseur ook over een intern centraal aanspreekpunt beschikken. 
Hiervoor is geen regelgeving voorhanden en kunnen wij een vrije keuze maken. Wij zien hier een 
taak weggelegd voor het diensthoofd van de ICT-dienst. 

 

De CBPL benadrukt dat de verwerkingsverantwoordelijken zoals stad en OCMW Maaseik zelf 
moeten instaan voor de keuze van wie ze aanstellen als DPO en in deze ook van de interne 
(adjunct) DPO. De CBPL is als toezichthoudende overheid niet bevoegd om die keuze goed te 
keuren. Zij moeten onafhankelijk kunnen blijven bij latere controles. 

 
 

Wet van 8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de 
verwerking van persoonsgebonden gegevens, hierna privacywet genoemd. 

Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG) in werking getreden op 24 mei 2016 en 
effectief van toepassing vanaf 25 mei 2018. 
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Minimale veiligheidsnormen Kuispuntbank Sociale Zekerheid (KSZ) – Minimale Normen KSZ versie 
2015. 

Richtsnoeren met betrekking tot informatiebeveiliging van Persoonsgebonden gegevens in steden 
en gemeenten, in instellingen die deel uitmaken van het netwerk dat beheerd wordt door de 
kruispuntbank van Sociale Zekerheid en bij de integratie van Gemeente en OCMW laatste versie. 

CBS besluit van 26 juni 2017 houdende de aanstelling van Apogado, dhr. Koert van Espen, als 
veiligheidsconsulent voor stad en OCMW. 

De GDPR regelgeving van 24 mei 2016, artikel 37-39 betreffende de aanstelling van een DPO. 

Aanbeveling 04/2017 van de Commissie voor Bescherming van de Persoonlijke Levenssfeer 
(CBPL) van 24 mei 2017 waarin de voorwaarden worden beschreven dat een 
Informatieveiligheidsconsulent de functie kan waarnemen van Data Protection Officer. 

EU verordening nr. 2016/679 van het Europees Parlement en Raad van 27 april 2016 betreffende 
de bescherming van natuurlijke personen in veband met de verwerking van persoonsgegevens. 

Artikel 29 (WP29) DPO Working Party, 13 december 2016 betreffende de aanbevelingen rond de 
aanstelling van een DPO voor overheidsinstanties. 

 
Voor de budgetjaren 2017 en 2018 hebben wij € 15.000,- voorzien voor Informatieveiligheid en de 
prestaties van de Veiligheidsconsulent. 

 

Voor de stad: 
 

Beleidsdoelstelling: Verregaande informatisering en digitalisering van de administratie 
Actieplan: Optimalisatie van informaticamiddelen, afgestemd op de behoeften van de diensten en 
medewerkers 
Budget: 2018/6150300/02/0119/20 Ramingsnummer: 2018000024 

 

Voor het OCMW: 
 

Voor het aandeel van het OCMW en WZC heeft de stad bij de ontvangsten een bedrag van € 
3.900,- ingeschreven 

 
 

Besluit 
Artikel 1. 

 

Aanstellen van de heer Koert Van Espen van Apogado om naast zijn opdracht als 
Veiligheidsconsulent de functie waar te nemen als externe Data Protection Officer (DPO) voor de 
stad en OCMW Maaseik voor de lopende periode tot 1 juli 2019. 

 

Artikel 2. 
 

Aanstellen van de heer Marcel Schroyen - diensthoofd ICT stad en OCMW - als adjunct DPO en 
tevens te fungeren als intern aanspreekpunt voor alle GDPR opdrachten. 

 
 

Zittingsverslag 
Schepen D. Verlaak geeft toelichting. 

Raadslid G. Geusen vraagt of de aanstelling van de veiligheidsconsulent een meerkost betekent of 
dat dit in het totaalpakket vervat zit. 
Schepen D. Verlaak antwoordt dat het geheel in het budget werd voorzien. 
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Raadslid L. Pieters vraagt hoeveel werkuren de consulent hieraan besteedt. 
Schepen D. Verlaak antwoordt dat er destijds een offerte is geweest, die niet per uur rekent. Het 
raadslid kan hierover meer informatie krijgen bij de dienst ICT. 

 

Stemuitslag 
Met eenparigheid. 

 
Punt 5 - 2799 - Geheim :neen 
GDPR compliant: goedkeuren model verwerkingsovereenkomst stad en OCMW (Algemeen) 

 
Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
Stad en OCMW Maaseik willen anticiperen op de richtlijnen beschreven in de Algemene Verordening 
Gegevensbescherming (AVG) en de regelgeving omtrent de bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten 
opzichte van de verwerking van persoonsgebonden gegevens (privacywet) waarbij er wordt op gewezen 
iedere openbare overheid vanaf 25 mei moet beschikken over verwerkingsovereenkomsten met hun 
leveranciers en partners. 

 
Stad en OCMW Maaseik zijn in deze de VERWERKINGSVERANTWOORDELIJKEN en de betreffende firma 
wordt aanzien als een VERWERKER. Zij kunnen 3e partijen in hun plaats opdrachten laten uitvoeren en deze 
worden SUB-VERWERKERS genoemd. 

 
Deze overeenkomst heeft als doel de uitvoering en de organisatie van de verwerking van 
persoonsgebonden gegevens door de VERWERKER te regelen. 

 
De VERWERKINGSVERANTWOORDELIJKE beschikt over persoonsgegevens, waarvan hij bepaalde 
aspecten van de verwerking wil toevertrouwen aan de VERWERKER. Deze overeenkomst heeft als doel om 
deze samenwerking te formaliseren. 

De VERWERKINGSVERANTWOORDELIJKE bepaalt de doelstellingen en de middelen voor de verwerking 
van de persoonsgebonden gegevens, die onder zijn gezag en toezicht wordt verricht en wenst deze 
verwerking toe te vertrouwen aan de VERWERKER. 

De VERWERKER levert de diensten in overeenstemming met de bepalingen van deze overeenkomst. 

Beide Partijen verbinden zich er uitdrukkelijk toe om te voldoen aan de bepalingen van de relevante 
toepasselijke wetgeving inzake gegevensbescherming en zullen niets doen of nalaten waardoor de andere 
Partij inbreuk zou plegen op de relevante en toepasselijke wetgeving inzake gegevensbescherming. 

Elke leverancier of partner die door zijn opdracht in aanraking komt met de verwerking van 
persoonsgebonden gegevens zal zo'n verwerkingsovereenkomst moeten ondertekenen en zich houden, 
binnen de overeenkomst, aan de gestelde voorwaarden en normen, in het kader van de AVG regelgeving die 
van kracht is vanaf 25 mei. 

Deze overeenkomst zal gelden vanaf het moment van de ondertekening totdat de overeengekomen opdracht 
stopt. 

In deze overeenkomst wordt aandacht gegeven aan: 
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 het veilig bewaren van de persoonsgebonden gegevens die de 
VERWERKINGSVERANTWOORDELIJKE toevertrouwd aan de VERWERKER. 

 het naleven van de verplichtingen uit de Privacy wetgeving 

 de aansprakelijkheid van beide partijen 

 uitdrukkelijk geheimhouding en vertrouwelijkheid hanteren in de werking van de 
persoonsgebonden gegevens binnen het kader van deze overeenkomst 

 de verplichtingen van zowel de VERWERKER als de VERWERKINGSVERANTWOORDELIJKE 

 bij incidenten en/of datalekken, hoe reageren, informeren en op welke manier gevolg aan geven 

 de rechten van de betrokkene vrijwaren door de juiste technische en organisatorische middelen 
aan te wenden 

 het recht van audit door VERWERKINGSVERANTWOORDELIJKE en de Toezichthoudende 
Overheid 

 het afhandelen van gerechtelijke geschillen 

Alle rechten en plichten van betrokken partijen hebben enkel en alleen maar tot doel dat de verwerking van 
persoonsgebonden gegevens behandeld worden op een correcte manier zoals beschreven binnen de regels 

van de Algemene Verordening Gegevensbescherming (GDPR). 

Bij dit besluit is een model overeenkomst bijgevoegd en ze is tevens nagekeken en goed bevonden 
door onze Veiligheidsconsulent Koert van Espen van Apogado. 

 

Algemene GDPR regelgeving:  
De Universele Verklaring van de Rechten van de Mens, gepubliceerd op 10 december 1944. 

 
Het verdrag nr. 108 van 28 januari 1981 handelend over de individuele bescherming van personen, privacy 
van de burger en de bescherming van de persoonsgegevens die verwerkt worden met nieuwe informatie- en 
communicatiesystemen. 

 
De Wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen. 

 
De Wet van 8 december 1992 houdende de bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de 
verwerking van persoonsgegevens en haar uitvoeringsbesluit (Privacywet – KB 13 februari 2001). 

 
De oprichting van de Privacy commissie (CBPL) bij Wet van 8 december 1992, die toezicht houdt en optreedt 
als erkend orgaan op het gebied van privacybescherming op nationaal en internationaal niveau. 

 
Het KB van 17 december 2003 tot vaststelling van de nadere regels met betrekking tot samenstelling en de 
werking van bepaalde sectorale comités opgericht binnen de commissie voor de bescherming van de 
persoonlijke levenssfeer (machtigingen). 

 
De oprichting van de Vlaamse Toezichtcommissie (VTC) op 17 december 2009 houdende de bescherming 
van het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer. 

 
De EU verordening inzake Informatieveiligheid van 27 april 2016 in verband met de verwerking van 
persoonsgegevens en het vrije elektronisch informatieverkeer. 

 
De algemene Verordening Gegevensbescherming van 24 mei 2016 houdende de bescherming van de 
persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens, en effectief van toepassing 
vanaf 25 mei 2018. 
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Specifieke regelgeving voor Maaseik: 
Goedkeuring door gemeenteraad op 20 februari 2017 en door de OCMW raad op 21 februari 2017 van het 
Veiligheidsplan. 
Aanstelling van Koert van Espen - Apogado als Veiligheidsconsulent voor de stad en OCMW Maaseik 26 juni 
2017. 

 
Besluit  
Artikel 1. 

 

Goedkeuring van model verwerkingsovereenkomst opgesteld voor stad en OCMW Maaseik naar 
hun partners toe, in het kader van de GDPR regelgeving, effectief van kracht vanaf 25 mei 2018 om 
de verwerking van persoonsgebonden gegevens te regelen. 

 
 

Zittingsverslag 
Schepen D. Verlaak geeft toelichting. 

 

Raadslid L. Pieters vindt de bepalingen rond GDPR niet eenvoudig. Zo werden er vroeger lijsten 
aan instellingen door de stad Maaseik verkocht. Het raadslid informeert of dit nu nog gebeurt. 
De burgemeester-voorzitter antwoordt dat de stad Maaseik nooit lijsten verkocht. Er werden 
misschien lijsten doorgegeven. Ook dat gebeurt al enkele jaren niet meer. 

 
 

Stemuitslag 
Met eenparigheid. ict 

Punt 6 - 3122 - Geheim :neen 
GDPR compliant: Informatie veiligheidsbeleid voor stad en OCMW Maaseik (Algemeen) 

 

J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. Haeldermans, 
R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. Pieters, J. 
Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, F. Neyens, I. Franssen, 
D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, raadsleden en R. 
Corstjens, algemeen directeur. 

 

Afwezig: G. Keuren, raadslid. 

 
 

Algemeen kader 
Stad en OCMW Maaseik willen anticiperen op de richtlijnen beschreven in de Algemene Verordening 
Gegevensbescherming (AVG) en de regelgeving omtrent de bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten 
opzichte van de verwerking van persoonsgebonden gegevens (privacywet) waarbij er wordt op gewezen dat 
er naast het opstellen van een Veiligheidsplan ook een actief veiligheidsbeleid zal worden gevoerd. 

 
Het veiligheidsbeleid kadert in de algemene veiligheidsstrategie met betrekking tot de verwerking van 
persoonsgegevens, en beschrijft de governance van 'artefacten' zoals het veiligheidsplan, risicoanalyse, 
informatie-inventaris, machtigingen, enzoverder. 

 
Een veiligheidsbeleid dient ook ondersteund te worden door het Management en het Beleid van de 
organisatie, die hiervoor voldoende budgetten dient vrij te maken. 

 
Bij het opstellen van dit document werd als leidraad onder meer de ISO2700X-normen gehanteerd, aangevuld 
met passende andere raamwerken, normen en standaarden, en met best practices. De concrete invulling is 
tot stand gekomen door de veiligheidsconsulent en de input van de interne veiligheidscel, het IVC. 
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Desalniettemin is er expliciet geopteerd om in dit document niet onnodig te verwijzen naar allerlei normen en 
frameworks. De verantwoordelijken voor de uitvoering van dit veiligheidsbeleid zijn immers niet fulltime bezig 
met deze taak, en niet noodzakelijk op de hoogte van vakjargon, normen en standaarden. Ten einde te 
voorkomen dat dit document dode letter zou worden is er daarom gepoogd om zowel naar taal als naar 
inhoud zo pragmatisch mogelijk te blijven. 

 
Grosso modo wordt – na een overzicht van de wettelijke basis – eerst de organisatie van het veiligheidsbeleid 
op hoog niveau voorgesteld, dan wordt er besproken wat (en hoe) er dient te gebeuren om de nodige 
governance te bewerkstelligen, en tenslotte wordt de praktische organisatie hier rond voorgesteld. 

 
Voor de Wettelijke basis wordt er in het veiligheidsbeleid naar de goedgekeurde Veiligheidsplannen 
verwezen, goedgekeurd door de gemeenteraad op 20 februari 2017 en de OCMW raad op 21 februari 2017. 

 
Binnen dit veiligheidsplan wordt ook een adequate organisatie beschreven waarin er een duidelijke 
beslissingsbevoegdheid bestaat, waarin er periodiek wordt samengekomen door keyfuncties van stad en 
OCMW, en de veiligheidsconsulent die aangesteld is op 26 juni 2017 voor 2 jaar. 

 
Uiteraard moet er voldoende budget en middelen voorzien worden om een accuraat 
informatieveiligheidsbeleid te voeren. 

 
In het veiligheidsplan staat een volledige beschrijving van de belangrijke onderdelen binnen zo'n beleid. Dit 
noemt men in vaktermen "Artefacten". Het concreet invullen van deze onderdelen en het op elkaar afstemmen 
ervan zal leiden tot een gestructureerd veiligheidsbeleid. 

 
Artefacten die beschreven worden zijn onder andere een dataclassificatie (verwerkingsregister), de 
machtigingen die noodzakelijk zijn alsook de risicoanalyses en de gevolgen voor het geldende 
veiligheidsbeleid. 

 
In bijlage van dit besluit vindt zich het document waarin een duidelijke omschrijving wordt gegeven van het te 
voeren informatie veiligheidsbeleid. 

 
De beschreven veiligheidsartefacten alsook het veiligheidsbeleid zelf, kunnen op regelmatige tijdstippen 
gecheckt en eventueel geactualiseerd te worden. Dit wordt jaarlijks gedaan. 

 
 

Algemene GDPR regelgeving: 
De Universele Verklaring van de Rechten van de Mens, gepubliceerd op 10 december 1944. 

 
Het verdrag nr. 108 van 28 januari 1981 handelend over de individuele bescherming van personen, privacy 
van de burger en de bescherming van de persoonsgegevens die verwerkt worden met nieuwe informatie- en 
communicatiesystemen. 

 
De Wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen. 

 
De Wet van 8 december 1992 houdende de bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de 
verwerking van persoonsgegevens en haar uitvoeringsbesluit (Privacywet – KB 13 februari 2001). 

 
De oprichting van de Privacy commissie (CBPL) bij Wet van 8 december 1992, die toezicht houdt en optreedt 
als erkend orgaan op het gebied van privacybescherming op nationaal en internationaal niveau. 

 
Het KB van 17 december 2003 tot vaststelling van de nadere regels met betrekking tot samenstelling en de 
werking van bepaalde sectorale comités opgericht binnen de commissie voor de bescherming van de 
persoonlijke levenssfeer (machtigingen). 

 
De oprichting van de Vlaamse Toezichtcommissie (VTC) op 17 december 2009 houdende de bescherming 
van het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer. 

 
De EU verordening inzake Informatieveiligheid van 27 april 2016 in verband met de verwerking van 
persoonsgegevens en het vrije elektronisch informatieverkeer. 
 

De algemene Verordening Gegevensbescherming van 24 mei 2016 houdende de bescherming van de 
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persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens, en effectief van toepassing 
vanaf 25 mei 2018. 

 
Specifieke regelgeving voor Maaseik: 
Goedkeuring door gemeenteraad op 20 februari 2017 en door de OCMW raad op 21 februari 2017 van het 
Veiligheidsplan. 
Aanstelling van Koert van Espen - Apogado als Veiligheidsconsulent voor de stad en OCMW Maaseik 26 juni 
2017. 

 
Voor de budgetjaren 2017 en 2018 hebben wij € 15.000,- voorzien voor Informatieveiligheid en de prestaties 
van de Veiligheidsconsulent. 

Voor de stad: 

Beleidsdoelstelling: Verregaande informatisering en digitalisering van de administratie 
Actieplan: Optimalisatie van informaticamiddelen, afgestemd op de behoeften van de diensten en 
medewerkers 
Budget: 2018/6150300/02/0119/20 Ramingsnummer: 2018000024 

Voor het OCMW: 

Voor het aandeel van het OCMW en WZC heeft de stad bij de ontvangsten een bedrag van € 3.900,- 
ingeschreven. 

Voor specifieke acties in het Veiligheidsplan, die besproken zijn binnen het IVC en daarna goedgekeurd 
worden door het betreffende beslissingsorgaan, worden budgettair ingeschreven binnen het lopende ICT 
budget. 

 

Besluit 
Artikel 1. 

 

Goedkeuren van beschreven veiligheidsbeleid voor de stad en OCMW Maaseik. 

 
 

Zittingsverslag 
Schepen D. Verlaak geeft toelichting. 

 

Raadslid L. Pieters vraagt of in de meerjarenplanning ook budgetten voorzien zijn voor de 
uitwerking en realisatie van dit alles. 
Schepen D. Verlaak antwoordt dat €15.000 voldoende moet zijn. Indien er een foutmarge optreedt, 
dan wordt dit geëvalueerd en dan wordt onderzocht hoe dit moet worden bijgestuurd. Dit alles 
gebeurt niet enkel in Maaseik. Ook in andere besturen zal dat allemaal aan de orde zijn. Raadslid 
L. Pieters vraagt of dit dan terug aan de raad zal worden voorgelegd. De burgemeester-voorzitter 
antwoordt dat er met geringe bedragen in het voorziene budget kan worden verschoven, maar voor 
grote bedragen zal uiteraard de goedkeuring van de raad gevraagd worden. 

 
 

Stemuitslag 
Met eenparigheid. 
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Punt 7 - 3097 - Geheim :neen 
Goedkeuring wijzigingen reglementen Stedelijke Cultuurraad Maaseik (SCM) en Cultuurprijs 
stad Maaseik en SCM. (Algemeen) 

 

J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. Haeldermans, 
R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. Pieters, J. 
Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, F. Neyens, I. Franssen, 
D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, raadsleden en R. 
Corstjens, algemeen directeur. 

 

Afwezig: G. Keuren. 

 
 

Algemeen kader 

Het reglement Cultuurprijs van de Stad Maaseik en de Stedelijke Cultuurraad Maaseik 
(verder SCM) vereist enkele noodzakelijke aanpassingen. Ook in het reglement van de 
SCM is een geringe aanpassing nodig. 

 

Het Bestuur van de SCM en de Algemene Vergadering van de SCM keurden de 
aanpassingen unaniem goed tijdens de vergaderingen van 21 maart 2018 en 25 april 2018. 

 

De reglementen werden eveneens goedgekeurd door het college op 14 mei 2018. 

 

Besluit 
Reglement Cultuurprijs Maaseik 

 

A. Algemeen 
 

Gelet op het grote belang van de socio-culturele ontwikkeling in onze samenleving en met het doel 
het socio-culturele leven in Maaseik aan te moedigen, wordt door de stedelijke cultuurraad Maaseik 
(SCM) en het stadsbestuur van Maaseik jaarlijks de Cultuurprijs toegekend. 

 

Met het toekennen van de Cultuurprijs willen de stedelijke cultuurraad en het stadsbestuur hun 
waardering tonen over het geleverde werk ten bate van de culturele, sociale en vormende 
activiteiten of over de artistieke verdiensten van betrokken kandidaten. 

 

B. De Cultuurprijs wordt uitgereikt aan: 
 

een groep mensen of een vereniging of een natuurlijk persoon, professioneel, amateur of vrijwilliger 
voor een nieuw of vernieuwend socio-cultureel initiatief of artistieke discipline 
of 
voor een bijzonder engagement of jarenlange inzet voor het socio-culturele leven in Maaseik of 
voor zijn/haar bijzondere jarenlange prestatie(s) op socio-cultureel vlak of binnen een artistieke 
discipline met uitstraling in Maaseik, Vlaanderen, België en/of het buitenland 
of 
aan wie zich bijzonder verdienstelijk gemaakt heeft op socio-cultureel vlak of 
aan wie een bijzondere prestatie(s) leverde(n) op socio-cultureel vlak of binnen een artistieke 
discipline met uitstraling in Maaseik, Vlaanderen, België en/of het buitenland 

 

C. Voorwaarden om in aanmerking te komen 
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De kandidaten zijn: 
- verenigingen die erkend lid zijn van de SCM of 
- burgers van Maaseik die hier minstens 5 jaar wonen of gewoond hebben of zich al minstens 5 

jaren op socio-cultureel vlak inzetten voor Maaseik. 
Een actieve politicus kan geen prijs in ontvangst nemen. 

 
 
 

D. Timing en werkwijze van de voordracht van een kandidaat 
 

Het indienen van kandidaturen dient te gebeuren voor 1 september van het jaar X voor de uitreiking 
van de prijs tijdens de Algemene Vergadering van de SCM in april/mei van het jaar X + 1. 

 
Het voordragen van een kandidaat kan door: 
- elke burger van Maaseik 
- een erkende vereniging van de SCM 
- een groep van inwoners 
- het Bestuur van de SCM 
- het gemeentebestuur 

 
Wanneer het niveau van de kandidaten niet voldoet aan de criteria worden er geen prijzen 
uitgereikt. 

 
De gemotiveerde kandidatuur wordt opgesteld aan de hand van desbetreffend modelformulier met 
als bijlagen een curriculum vitae en zo mogelijk foto’s, illustraties en/of bewegend beeldmateriaal. 
Dit dossier dient gericht te zijn aan de Stedelijke Cultuurraad Maaseik, Kandidatuur Cultuurprijs, 
Van Eycklaan 72, 3680 Maaseik en/of (afhankelijk van de al dan niet elektronische bijlagen) te 
worden gemaild aan de secretaris van de SCM voor 1 september van het jaar X. De secretaris van 
de SCM zal de goede ontvangst bevestigen aan de indiener via post of via e-mail. 

 
De Cultuurprijs wordt uitgereikt tijdens de Algemene Vergadering van de SCM die jaarlijks 
plaatsvindt VOOR 15 mei. 

 

E. Omschrijving van de term “Cultuur” en “Socio-cultureel” 
 

Het begrip “Cultuur” mag in de meest brede zin van het woord geïnterpreteerd worden en omvat 
de volgende disciplines conform het reglement van de SCM: 
- Taal en letteren: bescherming en luister van de taal en etymologie 
- Wetenschapsbeleid: aanmoediging van de vorming van navorsers 
- Kunstenbeleid: plastische kunsten, design, toneel, muziek, dans, audiovisuele expressie en 

nieuwe media 
- Cultuurbewaring en cultuurspreiding: cultureel patrimonium, architectuur, monumenten en 

landschappen, musea en andere wetenschappelijk culturele instellingen 
- Bibliotheken en AVM-afdelingen 
- Lokale media: (plaatselijke) radio-omroep en (regionale) televisie 
- Vormings- en educatiebeleid: permanente vorming en culturele animatie; 
- Vrijetijdsbesteding en toerisme 

 
Onder “Socio-cultureel” wordt verstaan: de sociale, culturele en/of educatieve situatie van een 
individu of groep betreffend, m.a.w. alle activiteiten die conform deze definitie opgezet worden door 
natuurlijke personen, verenigingen of door de erkende verenigingen van de SCM behorend tot de 
secties Socio-cultureel, Hobby en Vrije Tijd, Podiumkunsten, Welzijnswerk en Diversen. 
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F. Samenstelling jury en toekenningsprocedure 
 

De leden van het Bestuur van de SCM krijgen de rechtmatig ingestuurde dossiers ter inzage via e- 
mail voorafgaand aan de bestuursvergadering die plaatsvindt in september-oktober van het jaar X, 
tijdens dewelke de bestuursleden na een open debat in geheime stemming hun mening kunnen 
geven over deze dossiers en waarna het Bestuur de ingediende kandidaturen al dan niet 
ontvankelijk verklaart. 
Elk dossier dat ontvankelijk verklaard wordt door het Bestuur van de SCM wordt voorgelegd aan de 
jury. 
Elk lid van het Bestuur van de SCM en de jury is gehouden aan de discretieplicht aangaande de 
kandidaturen en het ingediende dossier. 

 
De jury bestaat uit maximaal 9 stemgerechtigde leden: 
- vanuit het Bestuur van de SCM worden voorafgaand aan het indienen van de kandidaturen twee 
leden naar voren geschoven als bijkomende juryleden maar zij mogen geen kandidaat 
voorgedragen hebben. 
- de voorzitter, ondervoorzitter, penningmeester en secretaris van de SCM. 
- het directielid van de stad Maaseik dat bevoegd is voor desbetreffende materie. 
- de cultuurfunctionaris-directeur van de cultuurcentra en Ontmoetingshuizen van de Stad Maaseik. 
- een extern jurylid dat gespecialiseerd is corresponderend onderwerp, dewelke wordt aangesteld 

door de jury 
- de schepen voor cultuur neemt de taak van voorzitter van de jury op zich maar heeft geen 
stemrecht. 
Wanneer één van de juryleden deel uitmaakt van dezelfde vereniging als de kandidaten of een 

familielid in de 1ste of 2de graad is van de kandidaten wordt dit jurylid ambtshalve uitgesloten en 

wordt deze niet vervangen. 

Wanneer de schepen voor cultuur niet alle hierboven vernoemde werkterreinen onder haar/zijn 
bevoegdheid heeft kan de jury uitgebreid worden met de schepen(en) die bevoegd is(zijn) voor het 
corresponderend werkterrein(en). 

 

Politieke mandatarissen hebben enkel een raadgevende stem; geen stemrecht. 
 

De jury wordt samengeroepen door de secretaris van de SCM minstens 5 werkdagen voor de 
geplande vergadering. 

 
De door het Bestuur van de SCM aanvaardde genomineerden worden door de jury in conclaaf 
beoordeeld conform de bepalingen van dit reglement. 

 
Alle juryleden moeten hun stem uitbrengen tijdens desbetreffende bijeenkomst of bij ontstentenis 
onder gesloten omslag. De stemming gebeurt geheim. 
De voorzitter opent deze stembiljetten en/of omslagen. 

 
Indien er meer dan drie kandidaturen zijn dan zal elk jurylid drie dossiers erkennen en geeft hij/zij 
respectievelijk 3, 2 en 1 punten aan de voor hem/haar meest relevante kandidaat. 

 
Indien er maar twee kandidaturen voorliggen geeft de jury respectievelijk 3 en 1 punten. Indien er 
maar 1 kandidatuur voorligt, geeft de jury 1 of 0 punten. 
De Cultuurprijs wordt in dat geval pas toegewezen bij het behalen van minstens 5 punten. 

 
De kandidaat met het hoogste aantal punten krijgt de Cultuurprijs van het jaar X+1 toegewezen. 

 
Bij gelijkheid van stemmen wordt een tweede stemronde gehouden tussen de hoogste gelijke 
scores. Bij deze tweede stemronde brengen enkel de aanwezige stemgerechtigde leden hun stem 
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uit. 
 

Alle aanwezige juryleden moeten hun geheime stem uitbrengen tijdens desbetreffende bijeenkomst. 
 

De kandidaat met het hoogste aantal punten krijgt de Cultuurprijs van het jaar X+1 toegewezen. 
 

De jury dient haar oordeel gevormd te hebben voor aanvang van de laatste bestuursvergadering 
van de SCM van het jaar X. 

 
Over de beraadslaging en de resultaten van de stemrondes wordt niet gecommuniceerd. Enkel de 
naam van de weerhouden kandidaat wordt kenbaar gemaakt aan het Bestuur van de SCM. 

 

G. Een afvaardiging van de jury zal contact opnemen met de laureaat om te vragen of deze de 
Cultuurprijs aanvaardt. Indien de laureaat de Cultuurprijs weigert dan gaat de Cultuurprijs 
naar de kandidaat met het tweede hoogste aantal punten 

 

H. Waardering en/of tastbaar aandenken verbonden aan de prijs 
 

De prijs bestaat uit een oorkonde en een erkenning ter waarde van €1.500,00 te voorzien via het 
budget Projectsubsidies van de SCM. Een afvaardiging van de jury zal in overleg met de laureaat 
bespreken hoe de SCM dit bedrag zal besteden ten behoeve van de laureaat. De vorm en/of 
bestemming van het bedrag dient te worden goedgekeurd door het Bestuur van de 
SCM. Wanneer er geen prijs wordt uitgereikt dan gaat dit budget naar de post Werkingssubsidies 
van het volgend jaar. 

 

I. Promotie en uitstraling 
De Cultuurprijs moet voldoende aandacht krijgen in de media, op de website van de stad Maaseik 
en in de publicaties van de stad Maaseik. 
Op de website en passende publicaties van de stad Maaseik wordt vermeld wie er waarom reeds 
een Cultuurprijs verdiende. 

 

J. Dit reglement werd goedgekeurd door het Bestuur van de SCM op 21/3/2018 en door de Algemene 
Vergadering van de SCM op 
25/4/2018. 

 
 

Het reglement van de Stedelijke Cultuurraad Maaseik 
 

E. Cultuurprijs Maaseik 
 

Wanneer de fondsen van de SCM ontoereikend zijn om de cultuurprijs van € 1.500 te dragen zal dit 
bedrag vanuit de projectsubsidie hiervoor vrijgehouden worden. 

 

F. Overige bepalingen 
 

1. Een deel van het projectsubsidiebudget kan aangewend worden voor de uitreiking van 
één of meerdere cultuurprijzen conform Par E. 

2. Projectsubsidiebedragen die niet benut werden zullen overgeheveld worden naar de 
werkingssubsidie van het daaropvolgende jaar. 

 
 

Zittingsverslag 
Schepen M. Giebens geeft toelichting. 
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Raadslid G. Geusen geeft na de toelichting advies om bijlagen, die in Word werden toegevoegd, in 
het kader van de beveiliging beter als PDF's toe te voegen. 

 
 

Stemuitslag 
Met eenparigheid. 

 
Stedelijke cultuurraad maaseik cultuur 

Punt 8 - 3175 - Geheim :neen 
Jaarverslag en jaarrekening 2017 van de Interlokale Vereniging Plaatselijke Groep Kempen 
en Maasland - PDPO III. Goedkeuring. (Algemeen) 

 
Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
De stad Maaseik is lid van de Interlokale Vereniging Plaatselijke Groep Kempen en Maasland. De 
artikelen 22 en 24 van de overeenkomst tot oprichting van deze vereniging bepalen dat jaarlijks 
binnen de zes maanden na afsluiting van het voorgaande boekjaar, de jaarrekening en het 
jaarverslag voor goedkeuring aan de gemeenteraad moeten worden voorgelegd. Het jaarverslag 
2017 en de jaarrekening 2017 werden recent door de Interlokale Vereniging PG Kempen en 
Maasland aan de stad Maaseik bezorgd. 

 
Besluit  
Artikel 1 

 

De gemeenteraad keurt de jaarrekening 2017 en het jaarverslag 2017 van de Interlokale Vereniging 
Plaatselijke Groep Kempen en Maasland goed. Beide documenten worden als integrerende bijlage 
aan dit besluit gehecht. 

 

Artikel 2 
 

Een afschrift van dit besluit wordt ter kennisgeving aan de PG Kempen en Maasland bezorgd. 

 
 

Zittingsverslag 
Schepen R. Didden geeft toelichting. 

 

Raadslid G. Keuren vervoegt intussen terug de vergadering. 
 

Raadslid G. Geusen ziet dat dit een uitgave is van meer dan €75.000 en een ontvangst van bijna 
€64.500. Hoe wordt dit verlies gecompenseerd, zo vraagt het raadslid. 
Daarop antwoordt de burgemeester-voorzitter dat dit het aandeel van de steden betreft. 

 
 

Stemuitslag 
Met 25 stemmen voor en 2 onthoudingen (de raadsleden van Vlaams Belang L. Pieters en P. 
Hendrikx). 
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Punt 9 - 3177 - Geheim :neen 
Lijst overeenkomstig artikel 57 § 4 bis van het Gemeentedecreet. Overzicht van verenigingen 
en intergemeentelijke samenwerkingsverbanden waarin het stadsbestuur participeert. Lijst 
van de afgevaardigden van het stadsbestuur. Kennisname. (Algemeen) 

 
Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
Het gemeentedecreet bepaalt dat het college van burgemeester en schepenen jaarlijks een 
actualisatie van verenigingen en intergemeentelijke samenwerkingsverbanden, waaraan het 
stadsbestuur deelneemt, voorlegt aan de gemeenteraad. Deze lijst wordt opgemaakt aan de hand 
van het gemeenteraadsbesluit van 25/02/2013, waarin de afvaardigingen van de stad Maaseik 
werden opgenomen in de verenigingen en intergemeentelijke samenwerkingsverbanden. 
Sommige van die aanduidingen werden tijdens latere gemeenteraadszittingen gewijzigd. 

 

 Gemeentedecreet - artikel 57 § 4 bis, waarin wordt bepaald dat het college van 
burgemeester en schepenen jaarlijks een actualisatie van verenigingen en 
intergemeentelijke samenwerkingsverbanden voorlegt aan de gemeenteraad. 

 Gemeenteraadsbesluit van 25/02/2013 over de aanduiding van de afvaardigingen. 

 

Besluit  

Artikel 1 
 

De gemeenteraad neemt kennis van de lijst overeenkomstig artikel 57 § 4 bis van het 
Gemeentedecreet. 

 
 

Zittingsverslag 
De burgemeester-voorzitter geeft toelichting. 

 
Stemuitslag 
De raad neemt kennis. 

 
Punt 10 - 3128 - Geheim :neen 
Intergemeentelijk samenwerkingsverband Infrax. Buitengewone Algemene vergadering op 20 
juni 2018. Bepalen in te nemen standpunt, aanduiden afgevaardigden en goedkeuring 
statutenwijziging. (Algemeen) 

 

Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
De stad Maaseik kreeg op 02/05/2018 de oproepingsbrief van het Intergemeentelijk 
samenwerkingsverband Infrax om deel te nemen aan de buitengewone algemene vergadering op 
20/06/2018 om 18.00 uur in de kantoren van Infrax, Gouverneur Verwilghensingel 32 te 3500 
Hasselt. De uitnodiging bevat volgende agenda: 
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 Goedkeuring van het voorstel tot het verzoek van verschuiven van de einddatum van 
Infrax Limburg, zijnde 9 november 2019, naar 1 april 2019 overeenkomstig artikel 603 
van het decreet over lokaal bestuur. 

 Goedkeuring van het voorstel tot verlenging van de duurtijd van Infrax Limburg van 1 
april 2019 tot 29 maart 2037 met o.m. goedkeuring van het evaluatierapport met 
betrekking tot de werking van de opdrachthoudende vereniging tijdens de vorige zes jaar 
en van het ondernemingsplan 2019-2024. 

 Partiële splitsing van Infrax Limburg door overneming door Inter-Energa, Inter-Media en 
Inter-Aqua van de vermogensbestanddelen van Infrax Limburg met uitzondering van de 
rechten op het beheer van de statutaire medewerkers en met inbegrip van de overdracht 
van de participatie in Publi-T aan Inter-Energa. 

 a) Kennisname en goedkeuring van het splitsingsvoorstel, van het omstandig verslag 
van de Raad van Bestuur en van het bijzonder verslag van de commissaris met 
betrekking tot het splitsingsvoorstel door overneming van de vermogensbestanddelen 
van Infrax Limburg, met uitzondering van de rechten op het beheer van de statutaire 
medewerkers, met uitwerking per 1 januari 2018. De deelnemers kunnen één maand 
voor de buitengewone algemene vergadering op de zetel van de vennootschap kennis 
nemen van het splitsingsvoorstel, voormelde bijzondere verslagen en de overige stukken 
bedoeld in de artikelen 730 en 731 van het Wetboek van vennootschappen en kosteloos 
een kopie van deze stukken krijgen. 
b) Goedkeuring van de partiële splitsing van Infrax Limburg door overneming door Inter- 
Energa, Inter-Media en Inter-Aqua onder de opschortende voorwaarde van goedkeuring 
door de algemene vergaderingen van Inter-Energa, Inter-Media en Inter- Aqua. 

 Voorstel van statutenwijziging van Infrax Limburg, namelijk: wijziging maatschappelijk 
doel, verlenging van de duurtijd, aanpassingen aan het Decreet over het Lokaal Bestuur 
van 22 december 2017. 
a) kennisneming bijzondere verslagen van de raad van bestuur en van de commissaris 
met staat van activa en passiva per 31 december 2017 - in het kader van artikel 413 
Wetboek van Vennootschappen - ter verantwoording van de wijziging van het doel; 
b) goedkeuring van de statutenwijzigingen. 

 Bepaling van de inwerkingtreding van de statutenwijziging. 

 Kennisneming van voorstel fusie door overneming van Infrax cvba door Eandis System 
Operator cvba met naamwijziging 'Fluvius System Operator'. 

 Delegatie van machten tot vaststelling van de vervulling van de opschortende 
voorwaarden die gelden t.a.v. deze partiële splitsing. 

 Opdracht aan de Raad van Bestuur van Infrax Limburg tot boekhoudkundige verwerking 
van vermelde partiële splitsing en verlenen van de nodige machten met het oog op het 
vervullen van de formaliteiten voortvloeiend uit de partiële splitsing. 

 Verlenen van machtiging aan de secretaris van de Raad van Bestuur en/of een 
medewerker van het Secretariaat-generaal van Fluvius System Operator om de 
beslissingen genomen in de punten 1 tot en met 7 bij authentieke akte te doen 
vaststellen en de statuten overeenkomstig aan te passen. 

 Statutaire mededelingen. 

De stad Maaseik is deelnemer van het intergemeentelijke samenwerkingsverband Infrax Limburg en 
heeft, overeenkomstig het aantal aandelen waarover de stad Maaseik bij Infrax beschikt, recht om 
zich op de vergadering te laten vertegenwoordigen door twee stemgerechtigde afgevaardigden. 
Tijdens de gemeenteraad van 25/02/2013 werden de volgende raadsleden aangeduid tot 
stemgerechtigd afgevaardigde voor de algemene vergadering van Infrax: 

 

 Karien Vandewal, gemeenteraadslid, wonende Neerleestraat 32 te 3680 Maaseik (e- 
mail: karien.vandewal@maaseik.be), 
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 Antoine Schaefer, gemeenteraadslid, wonende Kapelweg 52 te 3680 Maaseik (e-mail: 
antoine. schaefer@maaseik.be). 

 

 Decreet van 6 juli 2001 over de intergemeentelijke samenwerking. 

 Artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking bepaalt dat de 
benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 
wordt herhaald voor elke vergadering. 

 Omzendbrief BA/2002/01 van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het decreet 
van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking en de Omzendbrief 
BA/2003/09 betreffende de toepassing van artikel 11 van het decreet van 6 juli 2001 
houdende de intergemeentelijke samenwerking. 

 Artikel 31 van de statuten van Inter-Aqua. 

 

Besluit 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang Leo Pieters en Pierre Hendrikx) en 9 
onthoudingen (de raadsleden van N-VA Frieda Neyens, Ine Franssen, Guido Geusen, Guy Telen, Guido Hellings en van 
Open VLD Johan Tollenaere, Sara Didden, Dominique Damen en Rosette Dupont) 

 

 
Artikel 1 

 

De gemeenteraad keurt de punten van de agenda van de buitengewone algemene vergadering op 
20/06/2018 goed. 

 

Artikel 2 
 

De gemeenteraad duidt als vertegenwoordigers van de stad Maaseik voor de buitengewone 
algemene vergadering, vermeld in artikel 1, aan: 

 

 Karien Vandewal, gemeenteraadslid, wonende Neerleestraat 32 te 3680 Maaseik (e- 
mail: karien.vandewal@maaseik.be), 

 Antoine Schaefer, gemeenteraadslid, wonende Kapelweg 52 te 3680 Maaseik (e-mail: 
antoine. schaefer@maaseik.be). 

 

Artikel 3 
 

Deze vertegenwoordigers worden door de gemeenterad gemandateerd om op de in artikel 1 
vermelde buitengewone algemene vergadering (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of 
verdaagd zou worden) te handelen en te beslissen conform de beslissingen die door de 
gemeenterad zijn genomen over de agendapunten die voor deze buitengewone algemene 
vergadering door Inter-Aqua werden opgesomd. Ze worden gemandateerd om verder al het nodige 
te doen voor de afwerking van de volledige agenda. 

 

Artikel 4 
 

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van onderhavige 
beslissing en zal onverwijld een afschrift van deze beslissing bezorgen aan de afgevaardigden en 
aan Infrax, Trichterheideweg 8 te 3500 Hasselt. 

 
 

Zittingsverslag 
De burgemeester-voorzitter geeft toelichting. 
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Raadslid L. Pieters verwijst naar zijn opmerking hierover tijdens voorgaande 
gemeenteraadsvergaderingen. 

 

Raadslid G. Geusen verwijst naar artikel 3 van het besluit waarin wordt verwezen naar het 
standpunt dat moet worden ingenomen. De opsplitsing van aandelen is een belangrijke materie. Het 
raadslid vindt dat de mandatarissen goed op de hoogte moeten zijn van deze materie. 
De burgemeester-voorzitter zegt dat het een ingewikkeld dossier is. Het moet goed gelezen worden 
door de afgevaardigden die naar de vergadering gaan. Belangrijk is dat de gelden binnen de 
werkmaatschappijen blijven en dat dat ook zo is afgedekt. 

 
 

Stemuitslag 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van het Vlaams Belang L. Pieters en P. 
Hendrikx) en 9 onthoudingen (de raadsleden van Open VLD J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en 
R. Dupont en van de N-VA F. Neyens, I. Franssen, G. Hellings, G. Telen en G. Geusen) 

 
Punt 11 - 3102 - Geheim :neen 
Intergemeentelijk samenwerkingsverband Inter-Aqua. Buitengewone Algemene vergadering 
op 19 juni 2018. Bepalen in te nemen standpunt, aanduiden afgevaardigden en goedkeuring 
statutenwijziging. (Algemeen) 

 
Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
De stad Maaseik kreeg op 02/05/2018 de oproepingsbrief van het Intergemeentelijk 
samenwerkingsverband Inter-Aqua om deel te nemen aan de buitengewone algemene vergadering 
op 19/06/2018 om 18.00 uur in de kantoren van Infrax, Gouverneur Verwilghensingel 32 te 3500 
Hasselt. De uitnodiging bevat volgende agenda: 

 

 Partiële splitsing van Infrax Limburg door overneming door Inter-Energa, Inter-Media en 
Inter-Aqua van de vermogensbestanddelen van Infrax Limburg met uitzondering van de 
rechten op het beheer van de statutaire medewerkers. 
a) Kennisname en goedkeuring van het splitsingsvoorstel, van het omstandig verslag 
van de Raad van Bestuur en van het bijzonder verslag van de commissaris met 
betrekking tot het splitsingsvoorstel door overneming van de vermogensbestanddelen 
van Infrax Limburg, met uitzondering van de rechten op het beheer van de statutaire 
medewerkers, met uitwerking per 1 januari 2018. De deelnemers kunnen één maand 
voor de buitengewone algemene vergadering op de zetel van de vennootschap kennis 
nemen van het splitsingsvoorstel, voormelde bijzondere verslagen en de overige stukken 
bedoeld in de artikelen 730 en 731 van het Wetboek van vennootschappen en kosteloos 
een kopie van deze stukken krijgen. 
b) Goedkeuring van de partiële splitsing van Infrax Limburg door overneming door Inter- 
Energa, Inter-Media en Inter-Aqua onder de opschortende voorwaarde van goedkeuring 
door de algemene vergaderingen van Infrax Limburg, Inter-Energa en Inter-Media. 

 Voorstel van statutenwijziging van Inter-Aqua namelijk: opname van Fluvius System 
Operator cvba als werkmaatschappij die in de plaats treedt van Infrax Limburg. 
Laatstgenoemde is ingevolge de partiële splitsing niet langer deelnemer in Inter-Aqua. 

 Bepaling van de inwerkingtreding van de statutenwijziging. 

 Kennisneming van voorstel fusie door overneming van Infrax cvba door Eandis System 
Operator cvba met naamwijziging 'Fluvius System Operator' - bevestiging van 
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participatie van Inter-Aqua in de nieuwe werkmaatschappij Fluvius System Operator 
cvba overeenkomstig artikel 427 van het decreet over het lokaal bestuur. 

 Delegatie van machten tot vaststelling van de vervulling van de opschortende 
voorwaarden die gelden t.a.v. deze partiële splitsing. 

 Opdracht aan de Raad van Bestuur van Inter-Aqua tot boekhoudkundige verwerking van 
vermelde partiële splitsing en verlenen van de nodige machten met het oog op het 
vervullen van de formaliteiten voortvloeiend uit de partiële splising. 

 Verlenen van machtiging aan de secretaris van de Raad van Bestuur en/of een 
medewerker van het Secretariaat-generaal van Fluvius System Operator om de 
beslissingen genomen in de punten 1 tot en met 7 bij authentieke akte te doen 
vaststellen en de statuten overeenkomstig aan te passen. 

 

De stad Maaseik is deelnemer van het intergemeentelijke samenwerkingsverband Inter-Aqua. en 
heeft, overeenkomstig het aantal aandelen waarover de stad Maaseik bij Inter-Aqua besckit, recht 
om zich op de vergadering te laten vertegenwoordigen door twee stemgerechtigde afgevaardigden. 
Tijdens de gemeenteraad van 25/02/2013 werden de volgende raadsleden aangeduid tot 
stemgerechtigd afgevaardigde voor de algemene vergadering van Inter-Aqua: 

 

 Myriam Giebens, schepen, wonende Niesstraat 84 te 3680 Maaseik (e-mail: 
myriam.giebens@maaseik.be) 

 Kevin Drees, schepen, wonende Tweede Straat 32 te 3680 Maaseik (e-mail: 
kevin.drees@maaseik.be), 

 André Willen, gemeenteraadslid, wonende Oude Kerkweg 8 te 3680 Maaseik (e-mail: 
andre.willen@maaseik.be). 

 

 Decreet van 6 juli 2001 over de intergemeentelijke samenwerking. 

 Artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking bepaalt dat de 
benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 
wordt herhaald voor elke vergadering. 

 Omzendbrief BA/2002/01 van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het decreet 
van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking en de Omzendbrief 
BA/2003/09 betreffende de toepassing van artikel 11 van het decreet van 6 juli 2001 
houdende de intergemeentelijke samenwerking. 

 Artikel 31 van de statuten van Inter-Aqua. 

 

Besluit 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang Leo Pieters en Pierre Hendrikx) en 9 
onthoudingen (de raadsleden van N-VA Frieda Neyens, Ine Franssen, Guido Geusen, Guy Telen, Guido Hellings en van 
Open VLD Johan Tollenaere, Sara Didden, Dominique Damen en Rosette Dupont) 

 

 
Artikel 1 

 

De gemeenteraad keurt de punten van de agenda van de buitengewone algemene vergadering op 
19/06/2018 goed. 

 

Artikel 2 
 

De gemeenteraad keurt de statutenwijziging van het intergemeentelijk samenwerkingsverband 
Inter-Aqua goed. 

 

Artikel 3 
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De gemeenteraad duidt als vertegenwoordigers van de stad Maaseik voor de buitengewone 
algemene vergadering, vermeld in artikel 1, aan: 

 

 Myriam Giebens, schepen, wonende Niesstraat 84 te 3680 Maaseik (e-mail: 
myriam.giebens@maaseik.be) 

 Kevin Drees, schepen, wonende Tweede Straat 32 te 3680 Maaseik (e-mail: 
kevin.drees@maaseik.be), 

 André Willen, gemeenteraadslid, wonende Oude Kerkweg 8 te 3680 Maaseik (e-mail: 
andre.willen@maaseik.be). 

 

Artikel 4 
 

Deze vertegenwoordigers worden door de gemeenteraad gemandateerd om op de in artikel 1 
vermelde buitengewone algemene vergadering (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of 
verdaagd zou worden) te handelen en te beslissen conform de beslissingen die door de 
gemeenteraad zijn genomen over de agendapunten die voor deze buitengewone algemene 
vergadering door Inter-Aqua werden opgesomd. Ze worden gemandateerd om verder al het nodige 
te doen voor de afwerking van de volledige agenda. 

 

Artikel 5 
 

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van onderhavige 
beslissing en zal onverwijld een afschrift van deze beslissing bezorgen aan de afgevaardigden en 
aan Inter-Aqua, Trichterheideweg 8 te 3500 Hasselt. 

 
 

Zittingsverslag 
De burgemeester-voorzitter geeft toelichting. 

 

Stemuitslag 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang L. Pieters en P. 
Hendrikx) en 9 onthoudingen (de raadsleden van Open VLD J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en 
R. Dupont en van de N-VA F. Neyens, I. Franssen, G. Hellings, G. Telen en G. Geusen). 

 
 

Punt 12 - 3124 - Geheim :neen 
Intergemeentelijk samenwerkingsverband Inter-Energa. Buitengewoon Algemene 
vergadering op 20 juni 2018. Bepalen in te nemen standpunt, aanduiden afgevaardigden en 
goedkeuring statutenwijziging. (Algemeen) 

 
Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
De stad Maaseik kreeg op 02/05/2018 de oproepingsbrief van het Intergemeentelijk 
samenwerkingsverband Inter-Energa om deel te nemen aan de buitengewone algemene 
vergadering op 20/06/2018 om 18.00 uur in de kantoren van Infrax, Gouverneur Verwilghensingel 
32 te 3500 Hasselt. De uitnodiging bevat volgende agenda: 

 

 Goedkeuring van het voorstel tot het verzoek van verschuiven van de einddatum van 
Inter-Energa, zijnde 9 november 2019, naar 1 april 2019 overeenkomstig artikel 603 van 
het decreet over lokaal bestuur. 
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 Goedkeuring van het voorstel tot verlenging van de duurtijd van Inter-Energa van 1 april 
2019 tot 29 maart 2037 met o.m. goedkeuring van het evaluatierapport met betrekking 
tot de werking van de opdrachthoudende vereniging tijdens de vorige zes jaar en van het 
ondernemingsplan 2019-2024. 

 Partiële splitsing van Infrax Limburg door overneming door Inter-Energa, Inter-Media en 
Inter-Aqua van de vermogensbestanddelen van Infrax Limburg met uitzondering van de 
rechten op het beheer van de statutaire medewerkers en met inbegrip van de overname 
van de participatie van Publi-T van Infrax Limburg door Inter-Energa. 
a) Kennisname en goedkeuring van het splitsingsvoorstel, van het omstandig verslag 
van de Raad van Bestuur en van het bijzonder verslag van de commissaris met 
betrekking tot het splitsingsvoorstel door overneming van de vermogensbestanddelen 
van Infrax Limburg, met uitzondering van de rechten op het beheer van de statutaire 
medewerkers, met uitwerking per 1 januari 2018. De deelnemers kunnen één maand 
voor de buitengewone algemene vergadering op de zetel van de vennootschap kennis 
nemen van het splitsingsvoorstel, voormelde bijzondere verslagen en de overige stukken 
bedoeld in de artikelen 730 en 731 van het Wetboek van vennootschappen en kosteloos 
een kopie van deze stukken krijgen. 
b) Goedkeuring van de partiële splitsing van Infrax Limburg door overneming door Inter- 
Energa, Inter-Media en Inter-Aqua onder de opschortende voorwaarde van goedkeuring 
door de algemene vergaderingen van Infrax Limburg, Inter-Aqua en Inter- Media. 

 Voorstel van statutenwijziging van Inter-Energa namelijk: opname van Fluvius System 
Operator cvba als werkmaatschappij die in de plaats treedt van Infrax Limburg, 
verlenging van de duurtijd, redactionele aanpassingen. Infrax Limburg is ingevolge de 
partiële splitsing niet langer deelnemer van Inter-Energa. 

 Bepaling van de inwerkingtreding van de statutenwijziging. 

 Kennisneming van voorstel fusie door overneming van Infrax cvba door Eandis System 
Operator cvba met naamwijziging 'Fluvius System Operator' - bevestiging van 
participatie van Inter-Aqua in de nieuwe werkmaatschappij Fluvius System Operator 
cvba overeenkomstig artikel 427 van het decreet over het lokaal bestuur. 

 Delegatie van machten tot vaststelling van de vervulling van de opschortende 
voorwaarden die gelden t.a.v. deze partiële splitsing. 

 Opdracht aan de Raad van Bestuur van Inter-Energa tot boekhoudkundige verwerking 
van vermelde partiële splitsing en verlenen van de nodige machten met het oog op het 
vervullen van de formaliteiten voortvloeiend uit de partiële splitsing. 

 Verlenen van machtiging aan de secretaris van de Raad van Bestuur en/of een 
medewerker van het Secretariaat-generaal van Fluvius System Operator om de 
beslissingen genomen in de punten 1 tot en met 7 bij authentieke akte te doen 
vaststellen en de statuten overeenkomstig aan te passen. 

 Statutaire mededelingen. 

De stad Maaseik is deelnemer van het intergemeentelijke samenwerkingsverband Inter-Energa en 
heeft, overeenkomstig het aantal aandelen waarover de stad Maaseik bij Inter-Energa beschikt, 
recht om zich op de vergadering te laten vertegenwoordigen door drie stemgerechtigde 
afgevaardigden. Tijdens de gemeenteraad van 25/02/2013 werden de volgende raadsleden 
aangeduid tot stemgerechtigd afgevaardigde voor de algemene vergadering van Inter-Energa: 

 

 Gunter Haeldermans, schepen, wonende Heppeneert 2 te 3680 Maaseik (e-mail: 
gunter.haeldermans@maaseik.be), 

 Raf Didden, schepen, wonende St.-Oolstraat 25 te 3680 Maaseik (e-mail: 
raf.didden@maaseik.be) 

 Raf Opsteyn, gemeenteraadslid, wonende Maaseikerlaan 73 te 3680 Maaseik (e-mail: 
raf.opsteyn@maaseik.be). 
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 Decreet van 6 juli 2001 over de intergemeentelijke samenwerking. 

 Artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking bepaalt dat de 
benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 
wordt herhaald voor elke vergadering. 

 Omzendbrief BA/2002/01 van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het decreet 
van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking en de Omzendbrief 
BA/2003/09 betreffende de toepassing van artikel 11 van het decreet van 6 juli 2001 
houdende de intergemeentelijke samenwerking. 

 Artikel 31 van de statuten van Inter-Energa. 

 

Besluit 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang Leo Pieters en Pierre Hendrikx) en 9 
onthoudingen (de raadsleden van N-VA Frieda Neyens, Ine Franssen, Guido Geusen, Guy Telen, Guido Hellings en van 
Open VLD Johan Tollenaere, Sara Didden, Dominique Damen en Rosette Dupont) 

 

 
Artikel 1 

 

De gemeenteraad keurt de punten van de agenda van de buitengewone algemene vergadering op 
20/06/2018 goed. 

 

Artikel 2 
 

De gemeenteraad keurt de statutenwijziging van het intergemeentelijk samenwerkingsverband 
Inter-Energa goed. 

 

Artikel 3 
 

De gemeenteraad duidt als vertegenwoordigers van de stad Maaseik voor de buitengewone 
algemene vergadering, vermeld in artikel 1, aan: 

 

 Gunter Haeldermans, schepen, wonende Heppeneert 2 te 3680 Maaseik (e-mail: 
gunter.haeldermans@maaseik.be), 

 Raf Didden, schepen, wonende St.-Oolstraat 25 te 3680 Maaseik (e-mail: 
raf.didden@maaseik.be) 

 Raf Opsteyn, gemeenteraadslid, wonende Maaseikerlaan 73 te 3680 Maaseik (e-mail: 
raf.opsteyn@maaseik.be). 

 

Artikel 4 
 

Deze vertegenwoordigers worden door de gemeenteraad gemandateerd om op de in artikel 1 
vermelde buitengewone algemene vergadering (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of 
verdaagd zou worden) te handelen en te beslissen conform de beslissingen die door de 
gemeenteraad zijn genomen over de agendapunten die voor deze buitengewone algemene 
vergadering door Inter-Aqua werden opgesomd. Ze worden gemandateerd om verder al het nodige 
te doen voor de afwerking van de volledige agenda. 

 

Artikel 5 
 

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van onderhavige 
beslissing en zal onverwijld een afschrift van deze beslissing bezorgen aan de afgevaardigden en 
aan Inter-Energa, Trichterheideweg 8 te 3500 Hasselt. 
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Zittingsverslag 
De burgemeester-voorzitter geeft toelichting. 

 

Raadslid L. Pieters vraagt hoeveel afgevaardigden er effectief aanwezig zijn op al die 
vergaderingen. 
De burgemeester kan daarop geen antwoord geven. De afgevaardigden vertegenwoordigen telkens 
een aantal aandelen. Hij veronderstelt dat de afgevaardigden daarom naar de vergaderingen toe 
gaan of zich laten vertegenwoordigen bij volmacht. 

 
 

Stemuitslag 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang L. Pieters en P. Hendrikx) 
en 9 onthoudingen (de raadsleden van de N-VA F. Neyens, I. Franssen, G. Hellings, G. Telen en G. 
Geusen) en van Open VLD J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont). 

 

 
Punt 13 - 3125 - Geheim :neen 
Intergemeentelijk samenwerkingsverband Inter-Media. Buitengewone Algemene vergadering 
op 19 juni 2018. Bepalen in te nemen standpunt, aanduiden afgevaardigden en goedkeuring 
statutenwijziging. (Algemeen) 

 
Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
De stad Maaseik kreeg op 02/05/2018 de oproepingsbrief van het Intergemeentelijk 
samenwerkingsverband Inter-Media om deel te nemen aan de buitengewone algemene vergadering 
op 19/06/2018 om 18.00 uur in de kantoren van Infrax, Gouverneur Verwilghensingel 32 te 3500 
Hasselt. De uitnodiging bevat volgende agenda: 

 

 Partiële splitsing van Infrax Limburg door overneming door Inter-Energa, Inter-Media en 
Inter-Aqua van de vermogensbestanddelen van Infrax Limburg met uitzondering van de 
rechten op het beheer van de statutaire medewerkers. 
a) Kennisname en goedkeuring van het splitsingsvoorstel, van het omstandig verslag 
van de Raad van Bestuur en van het bijzonder verslag van de commissaris met 
betrekking tot het splitsingsvoorstel door overneming van de vermogensbestanddelen 
van Infrax Limburg, met uitzondering van de rechten op het beheer van de statutaire 
medewerkers, met uitwerking per 1 januari 2018. De deelnemers kunnen één maand 
voor de buitengewone algemene vergadering op de zetel van de vennootschap kennis 
nemen van het splitsingsvoorstel, voormelde bijzondere verslagen en de overige stukken 
bedoeld in de artikelen 730 en 731 van het Wetboek van vennootschappen en kosteloos 
een kopie van deze stukken krijgen. 
b) Goedkeuring van de partiële splitsing van Infrax Limburg door overneming door Inter- 
Energa, Inter-Media en Inter-Aqua onder de opschortende voorwaarde van goedkeuring 
door de algemene vergaderingen van Infrax Limburg, Inter-Energa en Inter-Aqua. 

 Voorstel van statutenwijziging van Inter-Media namelijk: opname van Fluvius System 
Operator cvba als werkmaatschappij die in de plaats treedt van Infrax Limburg. 
Laatstgenoemde is ingevolge de partiële splitsing niet langer deelnemer in Inter-Media. 

 Bepaling van de inwerkingtreding van de statutenwijziging. 
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 Kennisneming van voorstel fusie door overneming van Infrax cvba door Eandis System 
Operator cvba met naamwijziging 'Fluvius System Operator' - bevestiging van 
participatie van Inter-Media in de nieuwe werkmaatschappij Fluvius System Operator 
cvba overeenkomstig artikel 427 van het decreet over het lokaal bestuur. 

 Delegatie van machten tot vaststelling van de vervulling van de opschortende 
voorwaarden die gelden t.a.v. deze partiële splitsing. 

 Opdracht aan de Raad van Bestuur van Inter-Media tot boekhoudkundige verwerking 
van vermelde partiële splitsing en verlenen van de nodige machten met het oog op het 
vervullen van de formaliteiten voortvloeiend uit de partiële splitsing. 

 Verlenen van machtiging aan de secretaris van de Raad van Bestuur en/of een 
medewerker van het Secretariaat-generaal van Fluvius System Operator om de 
beslissingen genomen in de punten 1 tot en met 7 bij authentieke akte te doen 
vaststellen en de statuten overeenkomstig aan te passen. 

 

De stad Maaseik is deelnemer van het intergemeentelijke samenwerkingsverband Inter-Media en 
heeft, overeenkomstig het aantal aandelen waarover de stad Maaseik bij Inter-Media beschikt, recht 
om zich op de vergadering te laten vertegenwoordigen door drie stemgerechtigde afgevaardigden. 
Tijdens de gemeenteraad van 25/02/2013 werden de volgende raadsleden aangeduid tot 
stemgerechtigd afgevaardigde voor de algemene vergadering van Inter-Media: 

 

 Myriam Giebens, schepen, wonende Niesstraat 84 te 3680 Maaseik (e-mail: 
myriam.giebens@maaseik.be) 

 Kevin Drees, schepen, wonende Tweede Straat 32 te 3680 Maaseik (e-mail: 
kevin.drees@maaseik.be), 

 Ghislain Vermassen, gemeenteraadslid, wonende Bloesemweg 3 te 3680 Maaseik (e- 
mail: ghislain.vermassen@maaseik.be). 

 

 Decreet van 6 juli 2001 over de intergemeentelijke samenwerking. 

 Artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking bepaalt dat de 
benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 
wordt herhaald voor elke vergadering. 

 Omzendbrief BA/2002/01 van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het decreet 
van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking en de Omzendbrief 
BA/2003/09 betreffende de toepassing van artikel 11 van het decreet van 6 juli 2001 
houdende de intergemeentelijke samenwerking. 

 Artikel 31 van de statuten van Inter-Media. 

 

Besluit 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang Leo Pieters en Pierre Hendrikx) en 9 
onthoudingen (de raadsleden van N-VA Frieda Neyens, Ine Franssen, Guido Geusen, Guy Telen, Guido Hellings en van 
Open VLD Johan Tollenaere, Sara Didden, Dominique Damen en Rosette Dupont) 

 

 
Artikel 1 

 

De gemeenteraad keurt de punten van de agenda van de buitengewone algemene vergadering op 
19/06/2018 goed. 

 

Artikel 2 
 

De gemeenteraad keurt de statutenwijziging van het intergemeentelijk samenwerkingsverband 
Inter-Media goed. 
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Artikel 3 
 

De gemeenteraad duidt als vertegenwoordigers van de stad Maaseik voor de buitengewone 
algemene vergadering, vermeld in artikel 1, aan: 

 

 Myriam Giebens, schepen, wonende Niesstraat 84 te 3680 Maaseik (e-mail: 
myriam.giebens@maaseik.be) 

 Kevin Drees, schepen, wonende Tweede Straat 32 te 3680 Maaseik (e-mail: 
kevin.drees@maaseik.be), 

 Ghislain Vermassen, gemeenteraadslid, wonende Bloesemweg 3 te 3680 Maaseik (e- 
mail: ghislain.vermassen@maaseik.be). 

 

Artikel 4 
 

Deze vertegenwoordigers worden door de gemeenteraad gemandateerd om op de in artikel 1 
vermelde buitengewone algemene vergadering (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of 
verdaagd zou worden) te handelen en te beslissen conform de beslissingen die door de 
gemeenteraad zijn genomen over de agendapunten die voor deze buitengewone algemene 
vergadering door Inter-Aqua werden opgesomd. Ze worden gemandateerd om verder al het nodige 
te doen voor de afwerking van de volledige agenda. 

 

Artikel 5 
 

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van onderhavige 
beslissing en zal onverwijld een afschrift van deze beslissing bezorgen aan de afgevaardigden en 
aan Inter-Media, Trichterheideweg 8 te 3500 Hasselt. 

 
 

Zittingsverslag 
De burgemeester-voorzitter geeft toelichting. 

 
 

Stemuitslag 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang L. Pieters en P. 
Hendrikx) en 9 onthoudingen (de raadsleden van de N-VA F. Neyens, I. Franssen, G. Hellings, G. 
Telen en G. Geusen) en van Open VLD J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont). 

 
Punt 14 - 3149 - Geheim :neen 
Sociale Huisvestingsmaatschappij Ons Dak. Algemene vergadering op 30 mei 2018. 
Aanduiden afvaardiging en bepalen in te nemen standpunt. Besluit. (Algemeen) 

 
Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
De stad Maaseik kreeg de uitnodigingsbrief van Ons Dak van 27/04/2018 om deel te nemen aan de 
algemene vergadering van Ons Dak op 30/05/2018 om 18.30 uur in het kantoor van Ons Dak 
(Maastrichtersteenweg 31) met volgende agenda: 

 

 verslag van de raad van bestuur en van de commissaris betreffende het jaarverslag en 
het jaaroverzicht over het boekjaar 2017 

 goedkeuring van het jaarverslag over het boekjaar 2017 
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 bestemmingen van het resultaat 

 kwijting aan bestuurders en aan de commissaris 

 statutaire benoemingen bestuurders in overeenstemming met artikel 6 en artikel 7 van 
de statuten 

 samenstelling raad van bestuur. 
 

Er zijn geen bezwaren voorhanden om de goedkeuring van de voorgelegde agendapunten te 
weigeren. 

 
 

 Artikel 44 van het decreet Intergemeentelijke Samenwerking van 06/07/2001, zoals 
gewijzigd via het Decreet van 18/01/2013, waardoor het voortaan niet langer nodig is dat 
de benoemingsprocedure van de vertegenwoordiger herhaald wordt voor elke algemene 
vergadering. De gemeenteraad kan derhalve een vertegenwoordiger en een 
plaatsvervanger aanduiden voor de hele legislatuur. De vaststelling van het mandaat 
dient wel nog steeds voor elke algemene vergadering beslist te worden. Tijdens de 
vergadering op 25/02/2013 duidde de gemeenteraad raadslid Ghislain Vermassen aan 
als vertegenwoordiger van de stad Maaseik in de algemene vergaderingen van Ons Dak. 

 

Besluit Artikel 1 
 

De gemeenteraad duidt raadslid Ghislain Vermassen (Bloesemweg 3) aan als gemeentelijke 
vertegenwoordiger voor de algemene vergadering van Ons Dak. 

 

Artikel 2 
 

De vertegenwoordiger wordt door de gemeenteraad gemandateerd om de agendapunten tijdens de 
algemene vergadering op 30/05/2018 goed te keuren. 

 
 

Zittingsverslag 
De burgemeester-voorzitter geeft toelichting. 

 

Stemuitslag 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang L. Pieters en P. Hendrikx) 
en 9 onthoudingen (de raadsleden van de N-VA F. Neyens, I. Franssen, G. Hellings, G. Telen en G. 
Geusen) en van Open VLD J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont). 

 
Punt 15 - 3156 - Geheim :neen 
Limburg.net. Algemene vergadering op 21 juni 2018. Aanduiden afgevaardigde en bepalen in 
te nemen standpunt. (Algemeen) 

 

Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
De stad Maaseik kreeg op 27/04/2018 van Limburg.net de uitnodiging om deel te nemen aan de 
algemene vergadering op donderdag 21/06/2018 om 19.00 uur in de kantoren van Limburg.net, 
Gouverneur Verwilghensingel 32 te Hasselt. De uitnodiging bevat volgende agenda: 
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 welkom door de voorzitter 

 goedkeuring verslag vorige vergadering 

 aanduiding secretaris en stemopnemers (art. 38 statuten) 

 jaarrekening 2017 (art. 65 DIS; art. 13, 40 en 45 statuten) 

 activiteitenverslag 2017 

 verslag van de raad van bestuur aan de algemene vergadering 

 verslag van de commissaris aan de algemene vergadering 

 kwijting aan de bestuurders (art. 65 DIS, art. 40 statuten) 

 kwijting aan de commissaris (art. 65 DIS, art. 40 statuten) 

 ontslag en benoeming van bestuurders: voor de stad Peer wordt Rudi Vanhees 
vervangen door Roger Vanhove 

 varia. 

 

 Decreet Intergemeentelijke Samenwerking van 06/07/2001 
 

 
Besluit Artikel 1 

 

De gemeenteraad duidt Raf Opsteyn, gemeenteraadslid, Maaseikerlaan 73 te 3680 Maaseik, aan 
als vertegenwoordiger van de stad Maaseik op de algemene vergadering. 

 

Artikel 2 
 

De gemeenteraad keurt de agendapunten van de gewone algemene vergadering op 21/06/2018 om 
19.00 uur van Limburg.net goed. 

 

Artikel 3 
 

De gemeenteraad gelast het college van burgemeester en schepenen met de uitvoering van dit 
besluit en in het bijzonder met het in kennis stellen daarvan aan de opdrachthoudende Vereniging 
via het bezorgen van een afschrift in tweevoud aan Limburg.net. 

 
 

Zittingsverslag 
De burgemeester-voorzitter geeft toelichting. 

 

Raadslid L. Pieters vraagt of de afgevaardigden kwijting geven. 
De burgemeester-voorzitter antwoordt dat zij de beslissing van de raad volgen. 

 
 
 

Stemuitslag 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang L. Pieters en P. Hendrikx) 
en 9 onthoudingen (de raadsleden van de N-VA F. Neyens, I. Franssen, G. Hellings, G. Telen en G. 
Geusen) en van Open VLD J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont). 

 
Punt 16 - 3171 - Geheim :neen 
CIPAL. Algemene vergadering op 15 juni 2018. Aanduiden afgevaardigde en bepalen in te 
nemen standpunt. (Algemeen) 

 
Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
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Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
De stad Maaseik kreeg de oproep van CIPAL om deel te nemen aan de algemene vergadering van 
deelnemers van Cipal DV op vrijdag 15/06/2018 om 10.30 uur in het seminariecomplex De Vesten, 
Kanaalweg 6/1 te 2430 Laakdal. De uitnodiging bevat volgende agenda: 

 

 jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over de 
enkelvoudige jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2017 

 goedkeuring van de enkelvoudige jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2017, 
afgesloten op 31/12/2017 

 jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over de 
geconsolideerde jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2017 

 goedkeuring van de geconsolideerde jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2017, 
afgesloten op 31/12/2017 

 kwijting te verlenen afzonderlijk aan de bestuurders en aan de commissaris voor de 
uitoefening van hun mandaat tijdens het boekjaar 2017 

 vervanging van een op voordracht van de provincie Antwerpen benoemde bestuurder 

 benoeming en vervanging van leden van het adviescomité 

 goedkeuring van het verslag, staande de vergadering. 

Er zijn geen redenen voorhanden om de goedkeuring van de agendapunten te weigeren. 

 
 

 Decreet Intergemeentelijke Samenwerking van 06/07/2001 

 statuten van de dienstverlenende vereniging CIPAL. 

 

Besluit  

Artikel 1 
 

Op basis van de bekomen documenten en de toelichtende nota keurt de gemeenteraad de 
agendapunten van de algemene vergadering van CIPAL op 15/06/2018 goed. 

 

Artikel 2 
 

De gemeenteraad duidt als vertegenwoordiger van de stad Maaseik aan: Jan Creemers, 
burgemeester, wonende Diestersteenweg 298 te 3680 Maaseik. 

 

Artikel 3 
 

De gemeenteraad mandateert bovengenoemde vertegenwoordiger om op de algemene vergadering 
van CIPAl op 15/06/2018 (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden) 
om te handelen en te beslissen conform de beslissingen die door de gemeenterad zijn genomen 
over de agendapunten van de algemene vergadering van CIPAL op 15/06/2018 en om verder al het 
nodige te doen voor de afwerking van de volledige agenda. 

 

Artikel 4 
 

De gemeenteraad gelast het college van burgemeester en schepenen met de uitvoering van 
onderhavige beslissing en zal onverwijld een afschrift bezorgen van deze beslissing aan CIPAl, 
Bell-Telephonelaan 2D te 2440 Geel. 
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Zittingsverslag 
De burgemeester-voorzitter geeft toelichting. 

 
Stemuitslag 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang L. Pieters en P. Hendrikx) 
en 9 onthoudingen (de raadsleden van de N-VA F. Neyens, I. Franssen, G. Hellings, G. Telen en G. 
Geusen) en van Open VLD J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont). 

 
Punt 17 - 3172 - Geheim :neen 
Intercommunale vereniging voor hulp aan gehandicapten in Limburg - IGL. Algemene 
vergadering op 22 juni 2018. Aanduiden afgevaardigde en bepalen in te nemen standpunt. 
(Algemeen) 

 
Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
De stad Maaseik kreeg van de Intercommunale Vereniging voor Hulp aan Gehandicapten in 
Limburg - IGL de uitnodiging om deel te nemen aan de gewone vergadering van de Intercommunale 
op vrijdag 22/06/2018 om 18.00 uur in de refter van IGL - Ter Heide te Genk, Klotstraat 125. De 
uitnodiging bevat volgende agenda: 

 

 toelichting van het verslag van de Raad van Bestuur over het boekjaar 2017 

 toelichting van het verslag van de commissarisrevisor over het boekjaar 2017 

 de balans 2017 en de resultatenrekening 2017, en de vaststelling van het saldo: 
goedkeuring 

 kwijting aan de bestuurders: goedkeuring 

 kwijting aan de commissarisrevisor: goedkeuring 

 vaststelling van de werkingstoelage voor de deelnemers-gemeenten (aandelen A) voor 
het boekjaar 2017: goedkeuring. 

 

Er zijn geen bezwaren voorhanden om goedkeuring van de agenda te weigeren. 

 
 

 Decreet Intergemeentelijke Samenwerking van 06/07/2001, in het bijzonder artikel 44, 
waardoor het voortaan niet langer nodig is dat de benoemingsprocedure van de 
vertegenwoordiger herhaald wordt voor elke algemene vergadering. De gemeenteraad 
kan derhalve een vertegenwoordiger en een plaatsvervanger aanduiden voor de hele 
legislatuur. De vaststelling van het mandaat moet wel nog steeds voor elke algemene 
vergadering beslist worden. 
Tijdens de vergadering op 25/02/2013 duidde de gemeenteraad raadslid Raf Opsteyn 
aan als afgevaardigde in de algemene vergadering en raadslid Karien VAndewal als 
afgevaardigde in de raad van bestuur van IG. 

 
 
 

Besluit  

Artikel 1 
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De gemeenteraad keurt op basis van de bekomen documenten en toelichtingsnota's de 
agendapunten van de gewone algemene vergadering van 22/06/2018 goed. 

 

Artikel 2 
 

De gemeenteraad duidt Raf Opsteyn, gemeenteraadslid, wonende Maaseikerlaan 73 te 3680 
Maaseik aan als vertegenwoordiger van de stad Maaseik voor de algemene vergadering van 
22/06/2018. 

 

Artikel 3 
 

De gemeenteraad mandateert de vertegenwoordiger om op de in artikel 1 vermelde vergadering (of 
op iedere andee datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden) te handelen en te 
beslissen zoals vermeld in de artikelen 1 en 2 en verder al het nodige te doen voor afwerking van 
de volledige agenda. 

 

Artikel 4 
 

De gemeenteraad belast het college van burgemeester en schepenen met de uitvoering van 
onderhavige beslissing en bezorgt afschrift van deze beslissing aan IGL. 

 
 

Zittingsverslag 
De burgemeester-voorzitter geeft toelichting. 

 
Stemuitslag 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang L. Pieters en P. Hendrikx) 
en 9 onthoudingen (de raadsleden van de N-VA F. Neyens, I. Franssen, G. Hellings, G. Telen en G. 
Geusen) en van Open VLD J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont). 

 
Punt 18 - 3174 - Geheim :neen 
DV Marec. Algemene vergadering op 26 juni 2018. Aanduiden afgevaardigden en bepalen in 
te nemen standpunt. (Algemeen) 

 
Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
De stad Maaseik kreeg van de DV Marec op 09/05/2018 de uitnodiging om deel te nemen aan de 
algemene vergadering op 26/06/2018 in de maatschappelijke zetel (Maasdijk 1 bus 3 te 3640 
Kinrooi). de uitnodiging vermeldt volgende agenda: 

 

 goedkeuring verslag vorige vergadering 

 lezing en goedkeuring van het jaarverslag 2017 

 bespreking en goedkeuring van de jaarrekening afgesloten per 31/12/2017 

 lezing van het verslag van de commissarisrevisor 

 kwijting aan de bestuurders en de commissarisrevisor 

 toelichting dossier Kinjoy/Marec. 
 

Er zijn geen bezwaren tegen de goedkeuring van deze agendapunten. 
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 Artikel 44 van het decreet Intergemeentelijke Samenwerking van 06/07/2001, zoals 
gewijzigd via het Decreet van 18/01/2013, waardoor het voortaan niet langer nodig is dat 
de benoemingsprocedure van de vertegenwoordiger herhaald wordt voor elke algemene 
vergadering. De gemeenteraad kan derhalve een vertegenwoordiger en een 
plaatsvervanger aanduiden voor de hele legislatuur. De vaststelling van het mandaat 
dient wel nog steeds voor elke algemene vergadering beslist te worden. 

 

 
Besluit  
Artikel 1 

 

De gemeenteraad keurt op basis van de bekomen documenten de agendapunten van de algemene 
vergadering van Marec op 26/06/2018 goed. 

 

Artikel 2 
 

De gemeenteraad duidt als vertegenwoordigers van de stad Maaseik aan: 
 

 Ghislain Vermassen, gemeenteradaslid, Bloesenweg 3 te 3680 Maaseik 

 Dirk Verlaak, schepen, Kloosterbempden 20/104 2 te 3680 Maaseik. 
 

Artikel 3 
 

De gemeenteraad mandateert bovengenoemde vertegenwoordigers om tijdens de algemene 
vergadering van Marec op 26/06/2018 (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd 
zou worden) te handelen en te beslissen conform de beslissingen die door de gemeenteraad zijn 
genomen over de agendapunten van deze vergadering en om verder al het nodige te doen voor de 
afwerking van de volledige agenda. 

 

Artikel 4 
 

De gemeenteraad gelast het college van burgemeester en schepenen met de uitvoering van deze 
beslissing, om onder andere een afschrift te bezorgen aan Marec, Maasdijk 1/3 te 3640 Kinrooi. 

 
 

Zittingsverslag 
De burgemeester-voorzitter geeft toelichting. 

 

Raadslid J. Tollenaere meldt dat zijn fractie zal tegen stemmen in plaats van zich te onthouden 
zoals bij de voorgaande agendapunten. Dit gebeurt vanwege de problematiek rond de 
vertegenwoordiging van de oppositie in Marec. 

 
 
 

Stemuitslag 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang L. Pieters en P. Hendrikx) 
en 9 onthoudingen (de raadsleden van de N-VA F. Neyens, I. Franssen, G. Hellings, G. Telen en G. 
Geusen) en van Open VLD J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont). 

 
Punt 19 - 3270 - Geheim :neen 
Cittaslow. Algemene vergadering op 16 juni 2018. Aanduiden afgevaardigden en bepalen in 
te nemen standpunt. (Algemeen) 

 
Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
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Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
De stad Maaseik kreeg van Cittaslow Belgium de uitnodiging om deel te nemen aan de algemene 
vergadering op zaterdag 16/06/2018 in het gebouw PLace communale 22 te Silly. De uitnodiging 
vermeldt volgende agenda: 

 

 goedkeuring PV van 12 januari 

 verslag activiteiten 2017 

 goedkeuring rekeningen 2017 

 budget 2018 

 kwijtingsprocedure bestuurders 

 projecten 2018 

 toetreding nieuwe gemeenten 

 opzoek subsidies 

 algemeen. 

 

Besluit  

Artikel 1 
 

De gemeenteraad duidt Jan Creemers, burgemeester, aan als vertegenwoordiger op de algemene 
vergadering van Cittaslow Belgium op 16/06/2018. 

 

Artikel 2 
 

De gemeenteraad mandateert de afgevaardigde om de punten op de agenda voor de algemene 
vergadering van 16/06/2018 goed te keuren. 

 
 

Zittingsverslag 
De burgemeester-voorzitter geeft toelichting. 

 

Raadslid G. Geusen zegt dat de bijlagen niet konden worden onderzocht. De burgemeester- 
voorzitter antwoordt dat de bijlagen nog onderweg zijn. Het raadslid kan altijd zijn stemgedrag 
daaraan aanpassen. 

 
 

Stemuitslag 
Met 16 stemmen voor en 11 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang L. Pieters en P. 
Hendrikx en de raadsleden van de N-VA F. Neyens, I. Franssen, G. Hellings, G. Telen en G. Geusen) en 
van Open VLD J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont). 

 
Punt 20 - 3321 - Geheim :neen 
Nuhma. Het Limburgs klimaatbedrijf. Algemene vergadering op 4 juni 2018. Aanduiden 
afgevaardigde en bepalen in te nemen standpunt. (Algemeen) 

 

Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 
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Algemeen kader 
De stad Maaseik kreeg van Nuhma cvba de uitnodiging om deel te nemen aan de algemene 
vergadering op 04/06/2018 om 17.00 uur in Gebouw R Infrax, Gouverneur Verwilghensingen 32 te 
3500 Hasselt. De uitnodiging omvat volgende agenda: 

 

 verslag van de raad van bestuur over de enkelvoudige jaarrekening 

 lezing van de enkelvoudige jaarrekening 

 verslag van de commissaris over de enkelvoudige jaarrekening 

 goedkeuring van de enkelvoudige jaarrekening 

 goedkeuring en toewijzing van het resultaat 

 goedkeuring van de geconsolideerde jaarrekening 

 kwijting van bestuurders en commissaris 

 benoeming commissaris. 
 

Tijdens de gemeenteraad op 25/02/2013 werd raadslid G. Vermassen aangeduid om de stad 
Maaseik in de algemene vergadering van Nuhma te vertegenwoordigen. 

 
 

Besluit 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang Leo Pieters en Pierre Hendrikx) en 9 
onthoudingen (de raadsleden van N-VA Frieda Neyens, Ine Franssen, Guido Geusen, Guy Telen, Guido Hellings en van 
Open VLD Johan Tollenaere, Sara Didden, Dominique Damen en Rosette Dupont) 

 

Artikel 1 
 

De gemeenteraad duidt als vertegenwoordiger voor de algemene vergadering van Nuhma cvba 
raadslid Ghislain Vermassen (Bloesemweg 3 - ghislain.vermassen@maaseik.be) aan. 

 

Artikel 2 
 

Op basis van de verkregen documenten en toelichtingsnota keurt de gemeenteraad de punten die 
aan de algemene vergadering op 04/06/2018 ter goedkeuring zullen worden voorgelegd goed. 

 

Artikel 3 
 

Het college van burgemeester en schepenen wordt belast met de uitvoering van deze beslissing, 
onder andere om Nuhma een afschrift van deze beslissing te bezorgen. 

 
 

Zittingsverslag 
De burgemeester-voorzitter geeft toelichting. 

 

Raadslid L. Pieters vraagt of Nuhma tijdens een volgende gemeenteraadscommissie 
intergemeentelijke samenwerking zou kunnen uitgenodigd worden om toelichting te geven over de 
werking ervan. 
De burgemeester antwoordt dat dit inderdaad zou kunnen, indien die commissie nog zal worden 
georganiseerd. 

 
 

Stemuitslag 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang L. Pieters en P. Hendrikx) 
en 9 onthoudingen (de raadsleden van de N-VA F. Neyens, I. Franssen, G. Hellings, G. Telen en G. 
Geusen) en van Open VLD J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont). 
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Punt 21 - 3424 - Geheim :neen 
Intergemeentelijk samenwerkingsverband Aquadroom Maaseik-De Haeg Silden-Stokkem. 
Algemene vergadering op 21 juni 2018. Aandiden afgevaardigde en bepalen in te nemen 
standpunt. (Algemeen) 

 
Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
De stad Maaseik kreeg van het Intergemeentelijk Samenwerkingsverband zwembaden Aquadroom 
Maaseik en De Haeg Dilsen-Stokkem de uitnodiging om deel te nemen aan de algemene 
vergadering op 21 juni 2018 om 18.00 uur in het bureel Aquadroom Maaseik. De uitnodiging omvat 
volgende agenda: 

 

 jaarrekening + jaarverslag dienstjaar 2017 

 verslag bedrijfsrevisor dienstjaar 2017 

 verslag raad van bestuur dienstjaar 2017 

 goedkeuring jaarrekening dienstjaar 2017 

 kwijting bestuurders werking dienstjaar 2017. 

 

Besluit  

Artikel 1 
 

De gemeenteraad duidt gemeenteraadslid Ghislain Vermassen, Bloesemweg 3 te 3680 Maaseik, 
aan als vertegenwoordiger op de algemene vergadering van Aquadroom op 21 juni 2018. 

 

Bovengenoemde vertegenwoordiger wordt gemandateerd om op deze algemene vergadering 
verder al het nodige te doen voor de afwerking van de volledige agenda. 

 
 

Zittingsverslag 
De burgemeester-voorzitter geeft toelichting. 

 
 

Stemuitslag 
Met 16 stemmen voor, 2 stemmen tegen (de raadsleden van Vlaams Belang L. Pieters en P. Hendrikx) 
en 9 onthoudingen (de raadsleden van de N-VA F. Neyens, I. Franssen, G. Hellings, G. Telen en G. 
Geusen) en van Open VLD J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont). 

 
Punt 22 - 1972 - Geheim :neen 
Goedkeuring jaarverslag 2017 en jaarplan 2018 jeugdcentrum Fuego. (Algemeen) 

 

Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
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Jeugdhuis Fuego heeft de verplichting om zowel het jaarverslag 2017 als het jaarplan 2018 ter 
goedkeuring voor te leggen aan de gemeenteraad. Op deze manier kan jeugdhuis Fuego laten zien 
wat er het voorbije jaar werd gerealiseerd en welke de plannen zijn voor het komende jaar. 

 

De boekhouding werd zoals afgesproken in de overeenkomst tussen de gemeente en Fuego door 
de firma Q-bus cvba gecontroleerd en goedgekeurd. 

 

De Algemene Vergadering van Fuego zal doorgaan op vrijdag 8 juni met de volgende agenda: 
 

1. Goedkeuring jaarverslag 2017 
 

2. Goedkeuring financieel jaarverslag 2017 
 

3. Goedkeuring jaarplan 2018 
 

4. Ontslagen en benoemingen. Nemen ontslag uit de Algemene Vergadering: de heer Stijn 
MOONEN en de heer Diede RAMAEKERS. Zij worden vervangen door de heer Walter DIRKX en 
de heer Ryan PIJKELS JR. 

 
 

Besluit  
Artikel 1 
De gemeenteraad gaat akkoord met het jaarverslag 2017 van Fuego. 

 

Artikel 2 
De gemeenteraad gaat akkoord met het jaarplan 2018 van Fuego. 

 

Artikel 3 
De gemeenteraad gaat akkoord met het ontslag van de heer Stijn MOONEN en de heer Diede 
RAMAEKERS uit de Algemene Vergadering. 

 

Artikel 4 
De gemeenteraad gaat akkoord met de benoeming van de heer Walter DIRKX en de heer Ryan 
PIJKELS JR in de Algemene Vergadering. 

 
 

Zittingsverslag 
Schepen K. Drees geeft toelichting. 

 
Stemuitslag 
Het dossier wordt met éénparigheid van stemmen goedgekeurd. 

 
Punt 23 - 3091 - Geheim :neen 
Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer met betrekking tot de parkeeroverlast 
in de Schuurstraat. Vaststelling. (Algemeen) 

 
Aanwezig: J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, K. Drees, D. Verlaak, G. 
Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. 
Pieters, J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, K. Vandewal, G. Keuren, F. 
Neyens, I. Franssen, D. Damen, G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, 
raadsleden en R. Corstjens, algemeen directeur. 

 
Algemeen kader 
De dienst mobiliteit ontvangt regelmatig klachten over de parkeeroverlast in de Schuurstraat. Deze 
overlast wordt veroorzaakt door bezoekers aan het ziekenhuis Maas en Kempen.De 
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Schuurstraat zou na de opening van het nieuwe ziekenhuis een rustige doodlopende straat zijn met 
enkel een doorgang voor voetgangers en fietsers naar het ziekenhuis. 

 

Na onderzoek door de dienst werken en de dienst mobiliteit lijkt het aangewezen om bijkomende 
maatregelen te nemen dit om de veiligheid van de bewoners te garanderen en de overlast in de 
straat te beperken. 

 

Na gunstig telefonisch advies op datum van 7 mei 2018 van de heer Luc Bamps, commissaris 
politie Maasland, stelt de dienst mobiliteit voor om het inrijden van de Schuurstraat vanaf de 
Diestersteenweg te verbieden voor bestuurders van motorvoertuigen met meer dan twee wielen en 
voor bestuurders van motorfietsen met uitzondering van het plaatselijk verkeer. Dit kan door het 
plaatsen van de verkeersborden C5/C7 met onderbord "uitgezonderd plaatselijk verkeer". 

 

De Schuurstraat is een gemeenteweg. 
 

Het instellen van een permanent verbod vereist een gemeentelijk aanvullend reglement dat door de 
gemeenteraad goedgekeurd wordt. 

 
Wettelijk kader 

De nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988. 
 

Het gemeentedecreet van 15 juli 2005. 

 
De wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 maart 1968. 

 
Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en 
bekostiging van de verkeerstekens. 

 
Het koninklijk besluit van 01 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het wegverkeer 
en van het gebruik van de openbare weg. 

 
Het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald. 

 
Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op het 
wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens. 

 
De omzendbrief MOB/2009/01 van 03 april 2009. 

 
 

Besluit  
Artikel 1: 

 

De gemeenteraad gaat ermee akkoord dat in de Schuurstraat vanaf het kruispunt met de 
Diestersteenweg het voor iedere bestuurder van motorvoertuigen met meer dan twee wielen en van 
motorfietsen met of zonder zijspan, met uitzondering van plaatselijk verkeer, verboden is te rijden . 

 

Artikel 2: 



Pagina 39 van 42 Verslag Gemeenteraad van 28/05/2018 

 

 

Deze maatregel wordt ter kennis gebracht aan de weggebruikers door middel van het verkeersbord 
C5/C7 met onderbord " uitgezonderd plaatselijk verkeer". 

 
 

Zittingsverslag 
Schepen Y. Van Dooren geeft toelichting. 

 

Raadslid G. Geusen vraagt of het gunstig advies van de politie op het digitaal loket gezet zou 
kunnen worden. 

 

Raadslid J. Tollenaere vindt het positief dat er een oplossing komt voor die bewoners van deze 
straat. Hij informeert of het college een oplossing kan geven voor de voorrang van rechts aan het 
Raadshofplein in Neeroeteren. 

 
 

Stemuitslag 
Het dossier wordt met éénparigheid van stemmen goedgekeurd. 
 

Vragen van de raadsleden 
De raadsleden kunnen, overeenkomstig de artikelen 2 en 24 van het Huishoudelijk Reglement van 
de Gemeenteraad vragen stellen aan het college van burgemeester en schepenen. Volgende 
vragen werden ingediend: 

 

Raadslid Leo Pieters 
 

Soldatengraven. 
 

Motivatie: 
Volgens het War Heritage Institute (WHI) zijn de jongste jaren in dit land ongeveer 3000 
soldatengraven op gemeentelijke kerkhoven definitief ‘opgekuist’. Alles samen zouden er 
nog een 6000 soldatengraven uit de eerste Wereldoorlog te vinden zijn op diverse 
gemeentelijke begraafplaatsen. Die soldaten werden daar, en dus niet op een militair 
kerkhof, begraven op uitdrukkelijke wens van de betrokken families. 

 

Deze staat heeft zoals jullie weten een niet al te beste reputatie als het gaat over respect 
voor onze gesneuvelde soldaten uit de eerste wereldoorlog. Herinneren we ons maar hoe 
op de militaire begraafplaats van Oeren in de nacht van 9 en 10 februari 1918 de letters 
AVV-VVK van 38 zerken dichtgesmeerd werden. Of hoe in mei 1925 Vlaamse 
heldenhuldenzerkjes kapotgeslagen werden om er de weg naar de militaire begraafplaats 
van Adinkerke mee aan te leggen. Ook onze gemeente heeft zich wat betreft het 
respecteren van de grafrust niet altijd van haar beste kant laten zien. 
Herinneren we maar de perikelen rondom het kerkhof van Neeroeteren. 

 

In het register van het War Heritage Institute konden wij zelf 6 fiches van de dienst 
oorlogsgraven vinden van mannen die sneuvelden tijdens de eerste wereldoorlog en nadien 
begraven werden in Maaseik (Fiches nr. 5712, 6015, 37518, 23166, 27840, 34646). Voor 
Neeroeteren en Opoeteren konden wij zelf niet meteen iets vinden. Wel vinden we een 30-
tal gesneuvelden uit onze drie gemeenten die elders begraven liggen. Alle fiches van de 
dienst oorlogsgraven over onze Maaseikse jongens zijn opgesteld in het Frans. Dat was 
uiteraard niet de taal van deze jonge Vlamingen. Taal was toen, meer nog dan nu, een 
middel van achteruitstelling. 

 

Als Vlaams nationale partij, en dus partij trouw aan het Ijzertestament, zien we het dan ook 
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als onze plicht om ook hier in onze gemeente te vragen naar een stand van zaken van 
eventuele soldatengraven. 

 

Vragen: 
 

1. Hoeveel gekende soldatengraven zijn er volgens jullie in onze gemeente te vinden? 
Kunnen jullie cijfers geven voor soldatengraven uit zowel de eerste, als uit de tweede 
wereldoorlog? 

2. Zijn er ondertussen al soldatengraven ‘opgekuist’, en dus definitief verloren? 
3. Zijn jullie als gemeente van plan om het nodige te doen opdat deze graven gevrijwaard 

zullen blijven van mogelijke toekomstige opgraving? 

4. Misschien is het geen slecht idee dat 100 jaar na het einde van WO I deze gemeente 
haar gesneuvelden op één of andere manier eens voor het voetlicht brengt? 

 
 

Raadslid Pierre Hendrikx 
 

Kiezelgroeve. 
 

Motivatie: 
In het Belang van Limburg van woensdag 09 mei 2018 heeft geboren en getogen 
Neeroeterenaar Stefan Everts fel uitgehaald naar het gemeentebestuur in het algemeen en 
naar de burgemeester in het bijzonder. Terecht als je het ons vraagt. Jullie dragen zonder 
twijfel een grote verantwoordelijkheid wat betreft de teloorgang van de kiezelgroeve. Het is 
dan ook goed dat Stefan Everts, die nog altijd ereburger van deze gemeente is, de puntjes 
nog eens op de ‘i’ zet. 

 

Het verhaal van de kiezelgroeve is dan ook nog altijd niet afgelopen. We zitten daar nog 
altijd met verontreinigde grond enerzijds, terwijl langs de andere kant de eens zo glorierijke 
crossgeschiedenis van Neeroeteren helemaal dreigt verloren te gaan. 

 

Vragen: 
 

1. Kunnen jullie een stand van zaken geven van de bodemonderzoeken? Zijn er al 
resultaten beschikbaar en zo ja, mogen wij die als gemeenteraadsleden bij deze bekomen? 

 
 

2. Stefan Everts zegt dat hij zijn standbeeld zou willen ruilen voor één 
motorcrossorganisatie in Neeroeteren. Van ons mag zijn standbeeld gerust blijven staan, 
maar hebben jullie oren naar zijn vraag om te komen tot minstens één organisatie op 
jaarbasis in Neeroeteren? Hebben jullie met andere woorden interesse om de moeite te 
doen om de motorcrossers eventueel te helpen om een jaarlijkse cross in Neeroeteren te 
organiseren? 

 
 

3. In het Belang van Limburg van 18 mei 2018 lezen we dat om het Nationaal Park Hoge 
Kempen uit te breiden er twee gebieden in Opoeteren aan de perimeter worden 
toegevoegd. Het zal toch niet zijn dat het gebied dat ooit moest dienen als 
compensatiegebied voor het PRUP van het crossterrein hierbij is? En als dat zo 
gemakkelijk gaat, wil dat dan zeggen dat deze gebieden ook anders moeten ingekleurd 
worden op de gewestplannen? 
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Raadslid Guido Hellings  

Diervriendelijke gemeente  

Motivatie: 
Bij een woningbrand is het voor de brandweer niet altijd duidelijk of er dieren aanwezig zijn in de 
woning. 
Een huisdiersticker (zie bijlage) kan de hulpdiensten in één oogopslag duidelijk maken dat er 
mogelijk dieren in de woning aanwezig zijn. 
De Vlaamse minister voor dierenwelzijn stelt zo’n stickers gratis ter beschikking van de gemeentes, 
de enige kost voor de gemeente zijn de verzendkosten. 
Bestellen kan via: www.lne.be/bestel-je-huisdiersticker 
 
 Mijn vragen hierover aan de bevoegde schepen 
1. Bent u op de hoogte van het bestaan van deze sticker? 
2. Gaat u deze stickers bestellen en ter beschikking stellen van onze inwoners? 
3. Indien u deze stickers bestelt en ter beschikking stelt, maakt u het bestaan van deze stickers 

dan kenbaar via Mazine en de website van de stad? 
 
Zittingsverslag 
Raadslid L. Pieters stelt zijn vraag. 
 

Schepen M. Giebens geeft antwoord. Zij was zelf onlangs in Genk aanwezig tijdens de voorstelling 
van het project 'Vergeten helden'. In navolging daarvan vroeg zij reeds aan de betrokken 
stadsdienst om opzoekingen hierover te doen. Zij deed dit reeds voor raadslid L. Pieters zijn vraag 
bij de voorzitter van de gemeenteraad indiende. Er zijn in dit verband in Maaseik twee graven van 
gesneuvelden uit Wereldoorlog I: één op de begraafplaats Heppeneert en één in Maaseik. Deze 
graven, die werden ontdekt op een gespecialiseerde Nederlandse website hierover, zijn echter niet 
te vinden. Er zijn naamplaatjes, die echter niet te lezen zijn. Het zou om de bewuste graven kunnen 
gaan. Uit Wereldoorlog II zouden er in dit kader drie graven zijn. De schepen vindt dat het raadslid 
de term 'opkuisen' op een weinig respectvolle manier gebruikt. 
Rond Wereldoorlog I werken we, zo meldt de schepen, aan een bijzonder project voor het weekend 
van 17 en 18 november 2018. In Maaseik zal er dan een evenement georganiseerd worden waarbij 
de terugtocht van de Duitse troepen over de Maasbrug op 13 november 1918 herdacht wordt. Dit 
evenement, dat uit tal van facetten zal bestaan, komt tot stand in samenwerking tussen Maaseik, 
Echt-Susteren (Nl.) en Selfkant (D.). Via die weg kunnen we bijvoorbeeld aan schoolgaande jeugd 
laten zien welke invloed een oorlog op de samenleving heeft. ook het project 'Vergeten helden' zal 
tegen die datum verder uitgewerkt worden. 

Raadslid L. Pieters verwijst naar het feit dat hij tijdens voorgaande raadszittingen reeds meermaals 
de oude begraafplaats in Maaseik aanhaalde. Wellicht kan ook daar onderzocht worden of het 
haalbaar is om niet meer leesbare namen van gesneuvelden terug zichtbaar te maken. 
 
Raadslid J. Tollenaere vraagt om ook de namen op het oorlogsmonument aan de ingang van deze 
begraafplaats terug in te kleuren en op die manier terug leesbaar te maken. 

 

Raadslid P. Hendrikx stelt zijn vraag. 

 
1. Schepen R. Didden antwoordt dat het oriënterend deel van het onderzoek is afgerond en dat de 
verontreiniging in grote lijnen is afgebakend. Er zijn nog enkele bijkomende onderzoeken nodig om 
de concrete afbakening en de detailgegevens te bepalen. Een verslag is nog niet opgemaakt omdat 
er nog bijkomende en analyses nodig zijn. 
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2. Er is in Neeroeteren geen locatie aanwezig, die de bestemming heeft om er 
motorcrossactiviteiten eenmalig toe te laten. 
 
3.  Het vroegere crossterrein heeft als bestemming "natuurgebied". Daarbij sluiten de 
uitgangspunten van het Nationaal Park Hoge Kempen aan. Omdat er geen PRUP meer hoeft 
opgemaakt te worden voor het vroegere crossterrein in Waterloos is er ook geen 
compensatiegebied vereist. De gronden liggen niet binnen de perimeter voor de uitbreiding van het 
nationaal Park Hoge Kempen. 

Raadslid G. Hellings stelt zijn vraag.  

 
De burgemeester-voorzitter antwoordt dat de minister achter de feiten aanloopt. De Brandweerzone 
Oost-Limburg organiseert dit al langere tijd. Aan de snelbalies zijn die stickers te verkrijgen. 
Bovendien werd in MAzine, uitgave april, al reclame hiervoor gemaakt. Er zijn reeds een 300-tal 
inwoners die deze sticker aan een snelbalie afhaalden. 
 
De vergadering wordt dan gesloten om 21.33 uur. 

 

De verslaggever 

R. Corstjens 
algemeen directeur 

 


